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SZEBASZTOPOL 1fEGORA i
Charkavtát kel&tro magsemmisültek a szovjet csapatok, 25.000 fogoly — Kurszk vidékén 
magyar és némát csapatok ollenségos támadásokat vartok vissza — [Északafrikában Tohruk 
élöti folynak a harcok — A Földközi tongoron két brit ha/őkaravánt támadnak a tengely 

tengeri és légi őröl — A bangkoki hindu kongresszus pl nőkévé választotta B&set
*

Szerdán temetik Gyttrffy-Bengyel Sándor miniszter^
hogy a német és az olasz páncélosok 
veszedelmet jelenthetnek az angolok­
ra, ha Ritchte nem gondoskodik a 
legrövidebb időn belül pótlásról. Is­
merve Rommel szűkszavúságát, a leg 
közelebbi napokban valószínűleg kef 
yeset lehet majd megtudni Északaf- 
rlkáról.

Az ellenség veszteségei Bit Ha- 
cheimben és az :rőd előtt most már 
teljesen áttekinthetők. A foglyiok és 
a csata terét boiitó halottak kizáró-

A Német Távirati Iroda katonai 
munkatársa összefoglaló jelentésé­
ben a következőket Írja a harcokról:

Az egész európai arcvonalon, 
Mormanszktól Kercsig a kezdemé­
nyezés már napok óta a német és a 
szövetséges csapatok oldalán van. 
Legszembetűnőbb ez Szebasztopol 
előtt A Donec melletti harcok folya­
mán az átkelés sikerült. A keleti par­
ton olyan események játszódtak le, 
amelyek a Donec-vidéki Ipari terü­
letnek még orosz kézben levő részé­
re rendkívül fenyegető jelleget öl­
töttek.

lag franciák, Gaulle hívei. Itt is neg* 
nyilvánult az angoloknak az a gya­
korlata, hogy más nemzeteket külde­
nek magúkért vérezni, ők magul; pe­
dig a legkevésbbé veszélyes helye­
ket, lehetőleg messze a lőtávo Ság­
tól, tartják megszállva.

átszállásáról érkezett rádiójelenté­
sekből kitűnik, hogy Rommel tábor­
nok bámulatosan rövid idő alatt u] 
felvonulással alkalmazkodott az uj 
helyzethez. Kihasználva azt a tényt, 
hogy Bir Hachelm elestével a német 
és az olasz erők számára nyitva álla­
nak az északi és keleti partok felé 
vezető utak, Rommel erős páncélos 
sereget vonultatott fel. Az ellenség 
súlyos páncélos veszteségei Rommel 
helyzetét annyira megerősítették,

Az angolszász-szovjet
szerződésnek nagy visszhangja van, 
a szerződés részletei azonban egye­
dül csak Törökországban okoztál né­
mi Izgalmat, amiatt, hogy az elter­
jedt hírek szerint Anglia bajliindó 
szabadkezet adni a Szovjetnek s i 
rök tengerszorosokra. Egyébként nem 
tulajdonítanak még az angolszás í la­
pok sem fontosságot az egyezmény­
nek. A japánok úgy jellemzi]c az 
egyezményt, hogy „Anglia és a Szov­
jet paplroffenziyát indít, hogy lep­
lezze tehetetlenségét”. Nem tartják 
valószínűnek, hogy komolyán gon­
dolnak az angolszászok az úgyneve­
zett második arcvonalra, meri ha 
ilyen terveik volnának, azokat való­
színűleg titokban tartanák és nem 
kürtölnék mindenütt el.

A Sudnay Times Washington , tu­
dósítójának jelentése szerint ameri­
kai szakértői körökben lehetetlennek 
tartják a brit-szovjet szerződésben a 
második európai : arcvonal felél Utá-

ását. 
zárt

Kdllay miniszterelnök
Székelyudvarhelyen és Sepsiszeitggörgyon

tö-
Az arcvonal középső szakaszán a 

harci cselekmények német részről 
nyilvánvalóan arra irányulnak, hogy 
i német és a szövetséges erők szá­
ntára a felvonulási területet mindén 
ellenséges zavaró befolyástól mente­
sítsék. Nem kevésbbé ugyanezt a célt 
szolgálják a mögöttes területen terv­
szerűen és jó sikerrel folytatott tisz­
togatási rendszabályok. Ezek révén 
kemény harcok után most már úgy­
szólván teljesen megfosztották a 
szovjet orvlövészeket kifejlődésük 
lehetőségétőL

Az északi szakaszon az ellenség 
helyijellegü, erős támadásai, ame­
lyeknek sem előkészítésében, s^m 
előkészítésében, sem végrehajtásá­
ban összefüggés nincs, mutatják a 
bolsevik! vezetés nyugtalanságát.; Itt 
a német kötelékek azon vanriak, 
hogy állásaikat előbbrevigyék ke­
letre, arra a területre, amely kedve­
ző lehetőségeket nyújt jövendő tá­
madási műveletek megkezdésére. Az 
ellenség megkísérli p mozdulatokat 
megakadályozni, de az itt harcba ve­
tett szovjet erők már nem képesek 
nyomást kifejteni. j

A székelyföldi körúton tartózkodó Kállay Miklós miniszterelnök
ahol lelkes fogadtatásban részesi- 
ármegye törvény hatóságának rend-

hétfőn Székelyudvarhelyre érkezett, 
tették. Résztvett a miniszterelnök a 
kívüli közgyűlésén, amelyen a főispán üdvözölte.

A miniszterelnök beszédében hangoztatta, hogy az aki Ismer egy 
vármegyét, tisztában van valamennyi vármegyénk é leiében, miután a 
vármegyék azonos feltételek mellett dolgoznak. Egyformák vagyunk mi 
mindenben és nem szabad különbséget tenni magyar és magyar között,

A miniszterelnök Innen Sepsiszentgyörgyre utazott, ahol gazda­
küldöttségeket fogadott

Német hadijelentés
I erlin, juniuf |15. :

hadijelentése közli, hogy Szeíasztoj 
harcok. A német csapatok a vár 

get és mélyen benn 
tokát. Léhigarcok4

A vezért főhadiszállás hétfői 
pótnál nagy eredménnyel folynak a 
déli arcvonalán egész sor erődből verték ki az ellensé 
az erődrendszerben szorítják vissza a szovjet csapa 
bán 16 szovjet gép semmisült meg ^zen az arcvonalon, német veszteség 
nem volt.

I sára vonatkozó ígéretek megtart 
Ebben az esztendőben teljesen ki 
egy nagyobbszabásu szövetséges 
hadművelet, mert a szövetségesek 
nem rendelkeznek elengendő hajó­
térrel ahhoz, hogy zökkenésmente- 

iebonyolithassák a csapatsz ílli- 
tásokat és a nélkülözhetetlen pót ást. 
A szövetségesek fezért az idén c iak- 

nagyobbszabásu légitámadásokra' 
korlátozhatják a harctéri tevék«py-

P A Simday Times diplomáciai 
katársának jelentése szerint a 
kormány Littleton miniszter Ameri­
kából való visszatérése után tárgyal­
ja meg a második arcvonal felállítá­
sát illető helyzetet. A legutolsó je­
lentések szerint Roosevelt az ut< bbl 
időben behatóan foglalkozott a ha- 
jótérprohlémával.

Mint prágai hivatalos közlés lúd- 
túl adja, Fraftck birodalmi áll an tit­
kár közölté, hogy azoknak a csel ék­
nek nem lesz bántódásuk, akik tud­
nak közelebbi adatokat a Heydilch 
elleni merénylettel kapcsolatban és 
ezeket az. adatokat jtintus 18-ig be. 
zárói a g közük a német hatóságuk*

Charkovtól keletre megsemmisítették a német csapatok a 
tett szovjet erők maradványait Is. A foglyok száma 
dett. Német kézen van 266 szovjet páncélos és 208

Kurszktól keletre német és magyar csapatok visszaverték 
lenség támadásait

A középső és északi arcvonalszakaszon kedvezően 
hátsó arcvonalon túli terepen a reguláris szovjet cjsapatok és az 
lövészbandák elleni harcok.

bekeri- 
25.000-re émelke- 
löveg.

sen

az élj

alakulnak a 
orv-

séget.

Délen n un- 
brit

Szebasztopol előtt a német-román tá­
madás nem jelentéktelen mértékben 
előrejutott. A legfelsőbb német ve­
zetés azonban itt továbbra is hossza­
dalmas harcokkal számol. Figyelem­
re méltó, hogy a kaukázusi terület­
ről működő ellenséges légi fegyver­
nem itt már nerti jut szóhoz. A leg­
érdekesebb jelenségek közé tartozik 
azonban az olasz gyorsnaszádok meg 
jelenése a Fekete-tengeren. Hadmű­
veleti feladatuk abbén áll, hogy a 
szovjet haditengerészetnek maradvá­
nyát ezen a területen kiküszöböljék 
és a tenger felőli olda ról Szebaszto­
pol városa és kikötője ellen az utol­
só rohamtámadást fedezzék.

Északafrikában a Tobruk—Bir Ha­
chelm—Bir Gobi angol erődlánc leg­
délibb pillérjének eleste 'teljesen uj 
helyzetet teremtett. A Rommel főha-

Volchovnál erős ellenséges támadásokat vertek vissza a németek, 
a Lappföldön pedig őserdőben számbeü fölényben tévő csapatokat

megrongálódott

küz­
döttek le.

A murmanszki kikötő bombázása során szov-*egy
jet romboló. :

tett, 47Junius 2-a és 11-e között a Szovjet 456 repülőgépet vesz 
gépet kitevő német veszteséggel szemben.

Északafrikában kemény harcokban szorítják vissza a tengely csa­
patok az ellenséget. 52 brit páncélos a tengely zsákmányává vált. Légi­
harcokban 14 brit repülőgép semmisült meg.

;Az afrikai harcok
Az olasz főhadiszállás hétfői hadijelentése közli, hogy Észckafri- 

kában az utóbbi két nap alatt 69 harckocsit és 13 ágyút zsákmányoltak 
tengely erői. 700 brit katona fogságba esett.

A tengely légierői nagy eredménnyel támadták, az ellenség gépe­
sített osztagait és csapatait.

A Földközi tengeren a tengely tengeri és légierői nagy tkiadást 
vezetnek két brit hajókaraván ellen.

kai.
Végül itt jegyezzük meg, hog r a 

hindu vezetők köngreszust tartottak 
Bangkokban, amelyen Bősét a jelen­
leg berlinben tartózkodó hindu ve­
zért, elnökké választották.
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dott az összegyűlt munkásoknak. Hangoztatta, 
hogy az osztályharcokban és a szociális nyugta­
lanságoknak sürgősen meg kell szüniők, m 
ezek pusztulásba viszik az országot. A jövőben 
nem lehetnek ellentétek a tőke és a munkás 
között. Hangoztatta annak szükségességét, hogy 
a munkások a legmesszebbmenő fegyelmet, ta­
núsítsák.

ARÉNA MOZI I MOZITELEFON: 328 ért
KEDD—CSÜTÖRTÖK 

Budanesti nremier előtt. KÍVÁNATRA 
kösti Andor ftlmcsodáfa

MÉG MA!

Két millió
egy mosolyért Bűnös vagyok

Főszerepben:
MEZEI MARIA. RÄCZ VAU. 
CSORTOS GYULA. BERCZI GÉZA. 
SOMOGYI NUSI !

A gyűlés után fogadta Pétain a járási Elöl­
járókat és a munkásszervezetek vezetőit és 
100.000 frankot adományozott népjóléti célokra.

Főszerenben:
______SANDRA RAVÍI10- BtSA DE

ÚJABB MERÉNYLET PÁRIZSBAN
Párizs, junius 15.

A párizsi városházán a prefektus lakos 
lya alatti teremben pokolgép robbant, amely ká­
rokat okozott a lakosztályban. A tettes még 
nem került elő.

Pótmüsor: magyar és olasz híradók.
Pótmű magyar és olasz híradók.sor:

PÉTAIN TOULOUSEBAN
. . Vichy, junius 15.

Pétain marsall francia államfő vasárnap Tou- 
loüse-ban tartózkodott és nagy beszédet

ztá-
rasztott bplseviki csoportot semmisítettek meg.

Junius 1-étöl 10-éig ezekben a harcokban 
több mint 2700 hadifoglyot ejtettek. A zsákmá­
nyolt hadianyag is tekintélyes. Zsákmányoltak, 
illetőleg megsemmisítettek ezek a csapatok hat 
páncélost,; 111 különböző löveget, 331 aknave­
tőt és géppuskát, valamint 60 gépkocsit

A hadsereg kötelékei azonkívül lelőttek, Il­
letőleg a földön elpusztították M ellenséges re. 
pülőgépet

mon-

■)!*»*<* •» •

A japánok elsülIgeszMlek 
egg amerikai cirkálói

Berlin, junius 15.
A Német Távirati Iroda jelenti, hogy a né­

met légierők nagy kötelékei ismételten bomba- 
záport zúdítottak Szebasztopol valamennyi 
pontjára és súlyos károkát okoztak 
ségnek.

lentős kárt okoztak. Találat ért egy rombolót és 
más hajókat is.

Északafrikában Szidi El Barani, Tobruk és 
Marsa^ Matruh ellen folytak a német támadások. 
Repülőterekben, erődítményekben, csapattábo­
rokban és más katonai célpontokban okoztak 
károkat.

cél- 
az ellen- Tok35, január IS.

A japán főhadiszállás közli, hogy mint utó' 
lag kiderült a japánok Midway szigetiek környé­
kén a már jelentett ellenséges hajókon kívül el­
süllyesztettek egy San Francisco mintája 9950 
tonnás amerikai cirkálót 'és egy buvárhajót is, 
a lelőtt amerikai repülőgépek gzá-ma pedig 150- 
re emelkedett

Az arcvonal középső részen főleg a szovjet 
utánpótlási vonalak és a vasútvonalak képez­
ték a német légierők célpontjait. A 
lakban nagy rombolásokat vittek véghez 
búk. Légiharcokban 14 repülőgépet 
Szovjet.

Tobruktól északra megtámadtak a német lé­
gierők egy erősen biztosított hajókaravánt. Sú­
lyosan megrongáltak egy kereskedelmi hajót, 
egy rombolót és két őrhajót.
, Felderítő gépek Anglia felEtt végeztek szé­
leskörű felderítést és értékes eredményekkel 
érték viss'M, I

vasutvona- 
a bom- 

vesztett a

Japán előkészületek nagy- 
arángu Auszlália elleni 

hadműveletekre

A német légierők ismételten támadták a 
murmanszkr kikötőben horgonyzó szovjet hajó­
kat és kikötői berendezéseket, amelyekben je-

Ä tengely páncélosai elérték Tobruk 
külső védelmi vonalát A japán légierők tegnap nagyszabású légi­

támadást hajtottak végre Port Darwin ausztrá­
liai katonái: támaszpont ellen és többezer legna- 
gyobbméretü bombát dobtak a városra. Ez volt 
a legnagyobb légitámadás, amelyet a japánok 
valaha is Ausztrália területe ellen intéztek.

Ausztrália körökben azzal számolnak, hogy 
a japánok megélénkült légitámadásai nagysza­
bású Ausztrália elleni támadás előkészületei

TÖBB MINT HÁROMEZER HIDAT
építettek a németek

A véderő főparancsnokságánál befutott ösz- 
szefoglaló jelentés szerint a német hadsereg mű­
szaki egységei a győzelmes keleti hadjárat so­
rán 1941 decemberéig 3267. hidat építettek, ösz- 
szesen 168.7 kilométer hosszúságban, ami meg­
felel a berlin—drezdai távolságnak. A hídépí­
téshez 5001000 köbméter fát használtak feL A 
keleti hadjárat során a német hadsereg műszaki 
csapatai által karbantartott átjáróhidak hossza 
10.500 kilométer, ami a lisszafoon—tokiói távol­
sággal egyenlő. Ehhez jönnek még azok az óriá­
si hosszúságú útvonalak, amelyeket csak ideig­
lenes használatra javítottak ti, mint utánpótk) 
és összekötő utakat.

SZABADCSAPATOK TAGJAIKÉNT
KEZELEK A NÉMET FOGSÁGBA 

KERÜLT DEGAUULEISTÁKAI i
Illetékes német Helyről közük:
A sajtó képviselőinek arra a kér’désé- 

re, hogy az északafrikaá harcokban a ten­
gelyhatalmak fogságába esett degaiuPsták 

nemzetközi jog szerint hogyan kezelen­
dők, a Wilhelmstrasseban szombatom dél­
ben utalták a német—francia fegyverszü­
neti szerződés 10. szakaszára. E szakasz 
tartalmából kitűnik, a francia kormány kö 
telezte magát, hogy alattvalóinak megtiltja, 
hogy olyan országok oldalán 
amelyek háborúban 
dalommal.

— Azokat a franciákat — mondja még 
ez a szakasz; —, akik ezt mégis megteszik” 
olyan elbánásban részesítik, mint a szabad 
csapatok tagjait. A nemzetközi jognak a 
szabadcsapatok tagjaira vonatkozó rendel 
kezesei pedig általánosan ismeretesek — 
mondották ezzel kapcsolatban a Wilhelm- 
strassen.

Amszterdam, junius 14.
(NST) A kairói brit főhadiszállás mellé be­

osztott egyik angol különtudósitó jelentése sze­
rint német páncélos osztagok egészen Tobriik 
külső "védelmi vonaláig törtek előre. Acroma és 
Totirak között heves páncélos csata fejlődött ki,

Az El Adem és Knightsbridge közötti csatatér m 
hihetetlen összevisszaság uralkodik. Kimondott 
arcvonalról egyáltalán nem lehet beszélni. Rom­
mel páncélosai, amelyek Acromától északnyu­
gatra szóltak bele a kifejlődött csatába, jelenté­
keny erősítéseket kaptak.

Győzedelmesen haladnak előre 
a tengely hadműveletei 

wgy a szovjet arc vonalon, mint 
Északafrikában

- A német véderő főparancsnokságának va­
sárnapi hadijelentése a következőket közölte a 
tengely csap a tok hadműveleteiről

Szebasztopol előtt a német támadás elke­
seredett közelharcokban mind mélyebben hatol

a természet és a technika minden eszközével 
vedett erődítési övezetbe. Az uralkodó magasla­
ton fekvő korszerű és erős Sztalin-erődöt elfog­
attuk. A Szovjet ellentámadásai meghiúsultak.

„ Uarcirepülőgépek elsüllyesztettek egy az 
erőd déli öblébe befutó 10.000 tonnás szállitóha- 

Fekete-tengeren egy olasz gyorsnaszád a 
joűius 13-ra virradó éjjelen megtorpedózott egy 
üa3íi< erősen biztosított gőzöst

A német légi haderő a krimi vizeken meg­
torpedózott egy légelháritás céljait szolgáló ha­
jót és megrongált egy ellenséges rombolót.

A Charkovtól keletre eső vidéken a beke­
rített ellenséges erők egy részét megsemmisitet- 
tük, vagy foglyul ejtettük. A megvert ellensé­
ges erők maradványai ellen a harc még folyik. 
Eddig több mint 20.000 foglyot ejtettünk és 169 
páncélost, 113 löveget, valamint sok más fegy­
vert és hadianyagot zsákmányoltunk 
reramisitettünk.

A középső és északi arcvonalszakaszon csak
helyi harci cselekmények. A wolchovi ___ _
loa visszavertünk ellenséges támadásokat.

Fent északon harcirepülőgépek bombázták 
Murmanszk kikötőjét és vidékét, valamint Lou- 
hi pályaudvarát. A támadások során saját vesz­
teségek nélkül 11 ellenséges repülőgépet lelőt­
tünk. Az ellenség hét bombázógépe hatástalan

támadást intézett egy repülőtér ellen és ennek 
során az elhárító vadászgépek hat repülőgépet 
lelőttek.

a ne­
nn:-

I
Észak-Afrikában kedvezően alakulnak 

met és olasz csapatok hadműveletei. Egy 
lyen az ellenség oldalába történt támadásnál 514 
angol páncélost szétlőttünk és több mint 400 fog­
lyot ejtettünk. Német vadászgépek saját veszte­
ség nélkül, kilenc angol repülőgépet lőttek le.

A Földközi-tenger középső részén német 
harcirepülőgépek Marsa Matruktól északra egv 
angol hajókaraván hajói közül elsüllyesztettek 
egy 5000 tonnás kereskedelmi hajót. Azonkívül 
bombatalálattal megrongáltak két c 
hajót és egy biztositó jármüvet Né

!

ásik nagy 
aet buvái -

naszádok Szollum előtt elsüllyesztettek egy eJ- 
fenséges órhajót, a sziriai partok előtí pedig egy 
500 tonnás lőszerhajót.

Dél-Angliában egy német harcirepülőgél 
nappali merész mély támadás során nagy űrmé­
retű bombákkal találatokat ért el a (repülőgép­
ipar egyik üzemén.

A Bristol-csatorna kijáratánál egy ellensé­
ges hajókaraván ellen intézett támadásnál öt 
kereskedelmi hajót, valamint egy angol rombo­
lót bombákkal eltaláltunk és megrongáltunk.

(MTI)
SIKERESEN FOLYIK A BOLSEVISA 

CSOPORTOK MEGSEMMISÍTÉSE
A véderő főparancsnokságának közlése sze- 

unt a hadsereg kötelékei a középső arcvonal-, 
szakasz mögötti erdős területen a légi haderő 
támogatásával az utóbbi hetekben több szétug-

* . ; 4* ' . : V VC . F *1 •_* " - W,
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-íarodljanak,
Némefbiro-

vagy meg­
várnák a

arcvona-
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Ti vagytok a magyar tavasz, a szent 
magyar |övö reménysége"

adjatok helvet a számotokra egyetlen Haza, 
a vérrel s szenvedésekkel megpecsételt tör­
ténelmi sorsközösségünket jelentő Hungá­
ria, irredentának.

Becsületes, munkás életetek fénvlő jelszava ez 
legyen: „Becsülettel magvar Hazánkér:!” Mert 
Ti vagytok a magvar tavasz, a ^zent mésvar jö­
vő egyetlen reménysége. Ti vagytok a verejté­
kező magvar élet éber lelkiismerete, a Ti tiszta 
lelketeket még nem fertőzte meg a jpürtbe. vér­
be merült, vesztébe rohanó világ anVegias er­
kölcse. Bennetek s általatok teljesül ki a ma­
gyarság történelmi hivatástudata, mélynek je­
gyében férfias becsülettel fizessétek meg nemze­
tünk létadóiát az egyetemes s nemzeti történe­
lemnek egyaránt.

Mert
a Haza nem elvont fogalom, hanem élő va­
lóság. 15 millió lendülő magvar karijak mun­
kába feszülése.

A magvar ha nekünk, magvaroknak, egv -fáj­
dalma történeti élet szenvedéseivel, yéráldoza- 
taival teli kiteljesülése. Ezt a gondolatot hirdeti 
a ma felszentelt zászló, nemzeti becsületünk lo­
bogója és amelynek ielkéne: niros, fehér zöld 
alapszíneibe s szűz lelked tiszta fehér lapjába 
szövődjék bele a magvar ifjúság lelki hősének

Ezután Holpert Gyula tanár mondotta el az 
ünnepi, beszédet. A nagyhatású beszéd eleién 
üdvözölte a zászlóanvát é£ i köszönetét mondott 
azért, hogy tengernyi jelfbglaltsága mellett is 
időt találrt arra, hogv részt vegyen a visszatért 
Zombor magasztos ünnepségén, majd a követke­
zőket mondotta:

A mai ünnep a magvár ifjúság szent ünne­
pe. Azé az ifjúságé, amehj a maga valiaserkoi- 
csi s szellemi felvértezettségével, katonás fegvel 
inezettségével, történelrpi felelőssege tudatában 
akarja megoldani a harmadik nemzedékre há­
ruló, sulvos történelmi feladatokat. A történel­
mi Egyházak által megszentelt s megáldott zász­
ló alatt gyülekező magvár ifiusag céltudatos 
munkával építgeti a nemzeti egvseg bevehetet­
len lelki ércfalát, a történelmi oncelusag elő 
erővonalát. Ez a hófehér lelkű ifmság soha meg 
nem alkuvó vasakaratávail ui történelmet csi­
nál megiria az integer Njigvmagvarország szo­
ciális, krisztusi evangéliumon települő ui arany­
bulláját. Ez az ifjúság hac at üzen a magvarsag 
nemzeti életiogát őrlő betegségeknek.

Bármilyen anvanvei-ven s bármilyen szer­
tartás szerint is imádjátok, magyar leventek, az 
Urat, lelki templomotokban

X '
................................. ......................

a krisztusi szüzesség magyar képviselőiének a 
liliomos királyfinak: Szűz Szent Imrének dics­
fénytől övezett alapja. Szent Imre eszménnyé 
magasztosult a keresztény imagvar ifjúság lel­
kében. Szent Imrében teljesül ki a tiszta erköl- 
csiség földöntúli, de egvberi gyakorlati eszméje 
is, fneljvre szüksége van a kisértésektől környé­
kezett magvar ifjúságnak. Mert csak ép. tiszta 
testben lakozhatik tiszta lélek, csak a tisztalelkü 
magvar ifjúság mentheti még tengernyi szenve­
déslétől nemzetét. Jaj annak a nemzetnek, mely­
nek ifjúsága! letér a tiszta élet erkölcsi ösvényé­
iről.

Fel hát a szent szabadságharcra! Csak ön- 
eteg nemzetnek van töfténeimi lét jogosult­ igérz

sáöa!
ELŐRE!

I felij Megvár Leventék! Ne ! felejtsétek el, hogy 
nekünk magvaroknak még három magvar El- 
zász-Lotharingiánk van a magyar fájdalom Nio­
be szobra még mindig véiízik, vonaglik anvai 
fájdalmában, várja vissza á testéről erőszakkal 
leszakított három gyermekét Nem lesz béke a 
Duna medencéiében mindaddig, amíg helyre 
nefn állítják a terihészet 19jö-ban gonosz, szent­
séé törő kézzel megzavart tendiét. amig a ma­
gvár impérilim heivre.nem áll e területen. Mi a 
régi, történelmi iusunkat jelentő Nagvmagvar- 
ország egv talpalatnyi terüjetéről sem mondha­
tunk 10. Erre kötelez bennünket ezeréves múl­
túnk. történelmi becsületünk. Leventék! Bátraké 
a szerencse, gyáváké a vereség. Szent ügyün­
kéit, dírága magvar hazánkért emeljétek magas­
ra zászlónkat. A második ui honfoglalás jegyé­
ben előre!

Az ünnepség további forán Bosnyák Jenő 
verset szavalt, a leventék áldoztak a hősök .em­
lékének, majd fogadalmat tettek a zászlóra! A 
gyönyörű ünnepség a Himnusz eléneklésével ért 
véget, j "
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S!Délután a Városi Sporttelepen rendez­
tek a levente nagyszabású bemutatót. A 
mi sort fél 5 órai kezdettel nyitották meg 

hiszekegy eléneklésévél, melyet a bafmo 
kj 32 tagit leventezenekar kísért, majd a já 
rási és kerületi leventeparancsnok lépett a 
mikrofon elé és üdvözölte a megjelenteket 

leventékhez pedig katonás rövidséggel 
é lány buzdító, lelkesítő szóval fordult. Az 

első szám a leventelányok szabadgyakor­
lata volt, amelyet Vókas Mária Bemadefta 
szerzetes tanárnő tanított be. A tizennégy 
tagból álló csoport sok täpsot kapott

Második szám a tréfás rongystaféta: a 
yán bizonyos távolságban rongyos ruha 
' helyeztek el és a versenyzőknek eze­

ket a ruhákat- futásközben mamikra kellett 
ölteniük. A közönség nejretőorkánja kisér- 

a komikus versenyfutást.
A . 100 méteres hölgy gyorsfutásban el­

ső lett Knézi ! Jolán gimn. második Rätter 
Be la és a harmadik Krisztofór gimn. tanu­
ló, A férfigyorsfutásban' volt két 100 méte­
res gyorsfutás, ameyből a döntő 1500 mé­
teres síkfutásban első lett Szauter Gyula, 
(kdreskedő ifjak csoporttá) második Laszi- 
koyics Petet keresk. ifj. és a harmadiknak 

imnáziumi tanuló futott be. a 
első lett Kiss, ke- 
sk. harmadik Ne- 
A lepényevés és

a
:
fi

.
:

pá :
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i
te'
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kis Tóth
A 100 métetes döntőben 
reslk. másod k Virin, kere 
mesl ke-resk ifj. csoport.J

kötélhúzás két atrakciqia volt a műsor­
nak. A köté húzásban, az első menetben, az 

rostanoncok, a másod k menetben az 
1923-as leventék és a harmadik menetben 
az'1941 beli születésű iparosifjusásriak 
győztek. A gimnazistalányok szabadgyakor 
lat a, amelyet Fenyvesy Anna tanárnő veze

A tréfás talicSka- 
\-vetés nagy tet- 
áros lassnsági vér 
levente került ki

ipa

tett, nagy Sijkert aratott.
a cigánykeré
ki. A kerékp

ybő] Paróth gimn.-
győztesen. , , -

A bajmoki leventezenekar, amelynek 
tagjai fiatal, majdnem gyerek-leventékből 

’ a műsor, alatt! szebbtiél-szebb számok- 
szórakoztatta a közönséget. Vezetőjük 

karmesterük TopliJ.- István minden

verseny és 
szélst váltott
sen

:

áll,
Icai
illetve 
dicséretet megérdemel.
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Tábortűz, dfiszhangversenY
Este 8 órakor a leventék három diszszáza- 

da vonult a vármegyeház elé, ahol üdvözölte a 
zászlóanyát és szerenádpt adott a tiszteletére. 
Dr. Rivészy János leventeoktató meleghangú be­
szédben , mondott köszönetét a zászlóanyának, 
araiért a zászlóanyai tisztséget elvállalta. Este 
S órakor tábortűz volt á Szentháromság téren. 
A tábortűznél a leventék szórakoztató műsort 
adtak elő,. !

A tábortűztől a Vadászkürtbe vonult az ün­
neplő közönség, ahol az Egyesült Női Tábor dísz­
hangversenyt rendezett. A műsorán fővárosi 
művészek szerepeltek. Somló István,| a Vígszín­
ház művésze Ady verseket, Kovács Irén opera­
énekesnő énekszámokat, Lukács Margit szava­
latokat, Hámori Imre pedig énekszámokat adott 
elő nagy sikerrel. A nagyszámú és .előkelő kö­
zönség sok tapssal jutalmazta az előadókat,

Tábori mise, zászlószentelés, a leventék fogadalomtétele
tatta be. Tartalmas, gondolatokban gazdag be­
széde nagy hatást váltott ki.

A mise után felszentelték a zászl ót. Vitéz 
Keresztes-Fischer Ferencné zászlóánya gyönyö­
rű szalagot kötött az Egyesült Női Táltor zom­
bori szervezet részéről ajándékozott zászlóra ez­
zel a szöveggel: „Mi nem felejtünk, nem felejt­
hetünk", majd kedves, szívből jött szavakkal 
fordult a leventékhez. Hangoztatta, hogy a ma­
gyar ifjúság, a magyar leventék, a magyar jö­
vő letéteményesei, a zászló pedig nemzeti füg­
getlenségünk és egységünk jelképe. E: a zász­
ló lengett dicső történelmünk egész folyamán 
minden nagy magyar kezében, és mirdig dia­
dalra vitte a nemzetet. Ez a zászló volt minden

A vasárnapi ünnepségeket reggel hét óra­
kor zenés ébresztő nyitotta meg, majd 9 órakor 
gyönyörű menetben vonultak el a Vrámegyétől 
a Szentháromság térre á tábori misére. A vár­
megyeháztól a Szentháromság térig kislányok 
álltak sorfalat, és virágokat szórtak az plvonuló 
leventezászló elé. Elől ment a leventék diszszá- 
zada, majd a diszmagyar ruhás koszorúslányok, 
a leventfezászló utána a; zászlóanya két kedves 
pöttömnyi magyar ruh^s lányka társaságában, 
a zászlóanya kísérete, díj. Szmolenszky Józsefné, 
vitéz Dobó Sándorné, vitéz Szuhay Győzőné, az 
Egyesült, Női Tábor tagjai, dr. Deák Béláné el­
nöknő vezetésével. A hölgyek után dr. Deák Leó 
főispán, dr. Reök András Szabadka és dr. apati­
ni Fembach Péter Újvidék főispánja, Németh 
Béla ezredes vezetésével a katonai előkelősé­
gek, dr. vitéz Bajsay Ernő alispán vezetésével 
a vármegye és dr. Csérta Péter polgármester 
vezetésével a város tiszjtviselőkara következett.

A tábori misére valamennyi zombori haza­
fias és társadalmi egyesület zászlók alatt vo­
nult fel. A misét Mészáros Armand lelkész mu- leventeleány szavalt.

reménysége az elszakitás alatt is a magyarság­
nak, és ez' leng most is a távoli orosz nézőkön 
előnyomuló csapataink élén. Felszólító ta a le­
ventéket, hogy ez alatt a zászló alatt :ogjanak 
össze, emeljék magasra a lobogót és őrizzék 
olyan becsülettel, amilyen becsülettel öseink vi­
gyáztak rá.

A nagyhatású beszéd után Horváti Manci

!

U tazókat v

fravonl járási, községi kénviselőket fel­
vesz, különféle élelmi, veevi. faáru stb. 
cikkekben. Délvidéki vezérkénviselet. , 
Ajánlatokat „KERESZTÉNY" jeligére a 
kiadóhivatal továbbit.
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A bácskaiak legkedveltebb harkányi vendéglője és étterme a Harkány község tulajdonát ké­
pező, szénen berendezett

, NEMZETI VENDÉGLŐ
Kitűnő zene elsőrangú pletelek és italok.

■% Szives pártfogást kér 
özv. Brusci Józsefné
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DÉLVIDÉK

^feft^tefcPzombori ||retf,e- $jS?"
A leventenap Impozáns seregszemléié volt 

a város ifjúságának
A zombori leventék impozáns ünnepségek 

sorozatával rendezték meg az első zombori le­
ventenapot. Az ünnepségek már szombaton meg­
kezdődtek és vasárnap egész napon át tartottak. 
Emelte az ünnepség fényét az a körülmény, 
hogy az Egyesült Női Tábor zombori szervezete 
is a leventenap előestéjén rendezte meg dísz­
hangversenyét és a Tábor számos vidéki szer­
vezete is küldöttségileg képviseltette magát az 
ünnepségeken.

Az ünnepségek iulajdonképen akkor kezdőd­
tek, amikor vitéz Keresztes-Fischer Ferencné 
zászlóanya, az Egyesült Női Tábor elnöknöje 
megérkezett Zomborba. A zászlóanya a kora- j 
délutáni órákban érkezet^ Zomborba, ahol me­

leg fogadtatásban részesítették. Dr. Deák Bélá- 
nénál az E. N. T. bácsmegyei szervezetének el- 
nöknöjénél szállt meg. Délután 5 órakor megte­
kintette az ÉNT bölcsődéjét, ahol virággal és 
énekszóval köszöntötték a napközi ótlhon vé­
dencei. Vitéz Keresztes-Fischer Ferencnt dr. Lak­

orvos és Heim nővér szakszerű magyarázata 
mellett megtekintette a bölcsödé és a napközi 
otthon helyiségeit és nagy elismeréssel állapí­
totta meg azok példás működését.! Délután hat 
órakor a város katonai és polgári hatos igái, va­
lamint az egyesületek küldöttségeV tisztelegtek 
a belügyminiszter feleségénél. Az Egyesült Női 
Tábor vidéki szervezetei is küldöttségileg keres­
ték fel az ÉNT országos elnöknöjéi.
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Dijakat a következő]; kaptak: Kiss a 
100 méteres gyorsfutás győztese egy érmet 
és egy ezüst iránt, Wijim (100 m. gyors) 
bronzérmet, az 1500 méteres síkfutásban 
Szanter Gyula ezüst trónt, II. Raszipovits 
fkeresikedelmi iskola) bronz érmet nyert

A délutáni műsor utolsó száma a leven 
teválogatott és Zombor város válogatott 
labdarugóimérkőzése volt. A jevente válo­
gatott 2:0-ás eredménnyel győzte le a Zom 
bor város válogatott csapatát.

A nagyszabású leventeünnepély a Him 
nusz hangjaival ért véget.

el.

VITÉZ KERESZTES-FISCHER FERENCNÉ 
KULÁN

Vitéz Keresztes-Fischer Ferencné és kísé­
rete dr. Deák Béláné és az ÉNT \ több tagja kí­
séretében a délutáni órákban Kólára gépkocsi­
zott, ahol ugyancsak meleg fogadtatásban ré­
szesítették. A község bejáratánál pompás disz­
kapu várta a vendégeket,! akiket dr. Csehi Já­
nos főszolgabirq üdvözölt. Itt a gépkocsiból disz- 
hintóba szállt át vitéz Keresztes-Fischer Ferenc- 
né és ezen hajtatott be a község főterére, ahol 
diszemelvény várta. A belügyminiszternél min­
denütt lelkes szeretettel fogadta a lakosság. 
Glesser Babuci kisleány virágcsokorral. és ked­
ves verssel üdvözölte a vendégeket, majd Isten- 
segits székely falu birájának felesége nyújtott 
át virágot vitéz Keresztes-Fischeriiének. Csávos- 
sy Lászlóné az ÉNT helyi elnöknöje Kula hölgy­
társadalma nevében üdvözölte az országos el- 

A szép ünnepség után a községházanöknőt.
üléstermébe vonultak a vendégek, ahol számo- 

köszöntötték vitéz Keresztes-Fischer Ferenc-san
nét. Megjelentek az ÉNT országos elnöknője 
előtt Kucora, Verbász, Cservenka és Bácskeresz- 
tur női szervezeteinek küldöttségei is.

Támadnak 
a kerékpárosok

(M. kir. honvéd haditudósító század közlése)
Az | érseku ivari kerékpáros zászló­

alj nagyszerű teliésitm'étiveiről beava­
tott katonái helv közlése nyomán a 
magvar saitó már megemlékezett. A 
zászlóalj egyik századának szereplésé­
ről szól: az alábbi haditudósitás:

A csendes esjtébe csak néha vegyül egy-egy 
akna sivitó hangja. Velünk szemben a dombol­
dalon a szovjet .csapatok főellenállási vonala. 
Tudjuk, hogy szókul már a hurok a vörösök kö­
rül. Az . ellenség a velünk szemben lévő védő- 
rendszert igen alaposan kiépítette. A hosszan 
elhúzódó vílgyek bejáratát jólrejtett géppuska­
fészkekkel védelmezték. A jnélyen tagozott vé­
dőrendszer mögül indított ellenséges páncélko- 
esi-támadásokat á magyar kérékpárosok kemény
harcokban verték vissza. !

Kerékpárosaink hosszú hetek óta védelmez­
ték ezt a vonalat. Olyan fujóárokrendszert épí­
tettek ki, hogy iejz díszére vált volna bármelyik 
világháborús ezrednek is.

Csendesen beszélgetünk honvédeinkkeli él­
vonalainktól niint-kik éles szemmel figyelik a 

egy 150 méternyire fekvő házcsoportot, amely­
ben az ellenség: előretolt osztagai rejtőzködnek. 

A csendes : estében megszólal egy szovjet
géppisztoly. j

— Ma este sem nyughatik az Iván — mond- 
mellettem álló honvéd. A ke- 

a szov
ja egykedvűen a
rékpárosok Ivánnak hívják maguk között 
jet géppisztolyost. . j

Percek múlnak ,el, semjni különös nem tör­
ténik A csillagos égen német Stukák húznak át

harc. Márarrafelé, ahol éppen most dühöng a 
már azt hisszük,: hogy nyugodtan telik el az éj­
szaka.

Most váratlanul megjelenik a százádparancs
nők; s egy golyószórósrajt választ ki.

Fiuk. — tnondja — ma este megpróbáljuk
kifüstölni az Ivánt.

Nem sok szó esik a dologról. A kis csoport 
kilép az árokból és zajtalanul kúszik a házcso­
port felé, amelyben a felderítés szerint a három 
golyószóróval, két géppuskával és két géppisz- 
tolF0| felszerelj vörös erő húzódik meg.

Lélekzetünlcqt visszafojtva figyeljük golyó- 
szórós rajunk előnyomulását. Csak lassan halad 
hatnak előre. Négyedóra telik el, mikor megszó­
lalnak az ellenség fegyverei. Tüzéreink is lőni 
kezdik a házcsoportot s ugyancsak robbannak
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a háború lelkeAz országút
A babiloni úthálózattól modern utánpótlási vonaliga

ut
(MN) Egy jövőbelátó katonai szakértő irta 

néhány évvel a második nagy világmérkc zés 
előtt: A jövő háborújában a győzelem perceken 
fog eldőlni. Ha már eddig néhány csomó külc nb- 
ségen fordult meg a tengeri csaták sorsa, a jö­
vőben a szárazföldön sem lesz más a helyzet. 
Az a hadvezér fog győzedelmeskedni, aki a ren­
delkezésére álló erőket jól átgondolt és szak­
szemen kiépített úthálózaton a leggyorsatben 
tudja a harctér döntő pontján csatába vetni,
A szakértőnek — történetesen egy francia tábor­
nok volt — a most folyó háború igazat adó 
Az országutat a századforduló idején feltörő 
ut, egy kissé háttérbeszoritotta ugyan, a leg­
utóbbi két és fél év azonban ismék vasszaadta 
neki azokat a jogokat, melyeket évezredek ?t|a, 
amióta csak nagy birodalmak és pagyszat 
fegyveres összeütközések vannak a földön, 
dig élvezett.

A nagy hadvezérek és nagy katondné
mind nagy útépítők voltak.
Az egyiptomiak és babiloniak országukat 

részben gazdasági, részben katonai célokat szol 
gáló utakkal hálózták be, sőt védelmükre v 
lyeztetettebb pontokon külön helyőrségek 
léjtesitettek. A perzsák a birodalomnak 
Tigris mögött fekvő fővárosát., Szuzát 2300 
méter hosszú katonai úttal, az úgynevezett 
rály-uttal kötötték össze Sardessel, a lid h 
állapi fővárosával. Ez az ut volt a Kis-Ázsia és 
Görögország felé irányuló perzsa hóditó törek-

A folyamatban lévő háború csatái legna 
gyob részben szorosan a,z úthálózati a .támaszkod 
va folytak le. A nyugati harctér kitűnő müut 
jai a gépesített német csapatoknak bőséges al 
kaimat adták gyorsaságuk é^/ebben rejlő fölé 
nyük teljes súlyával való kifejtésébe és a nagy 
szabású bekerítő hadmozdulatok egész sorának 
végrehajtására. |a legelkéseredettejjh csaták ép­
pen útkereszteződések és hídfők birtokáért fej­
lődtek ki. Ezeken a helyeken egész falvak és 
városok pusztultak el. mig öt-hat kilométerre 
tölliik a háború már alig hagyott ríyomokat. hát-

r

t.
vak­ ra.

HARC AZ UTAKÉRT v
hNem volt más a helyzet északon, délkeleteináüu

min­ őiés keleten feni.
A nagy megsemmisítő csaták terve és kiví-
telezésp egyaránt az úthálózathoz igazodott 

anjiak elelriére, hogy ezek az utak közelről sem 
feleltek meg azpknak a követelményeknek, ame 
lyeket a nagy katonai teherkocsik és hornyótal- 
pak az utaktói rüegkövetelnek. Az!a fél, amelyik 
az utakat hatalijnájra kerítette, az ellenség olda­
lában vagy éppen hátában már ura is volt. a helv 
zetnek. Ez a fél mindig a német hadsereg voll 
és ez a nagy német győzelmek egyik titka.

Da neu játszanak kisebb szerepet az utak 
az eurjópánktvüji harctereken sem. Líbiában az 
ellenség és barát gondolatai most is állandóan 
a Via Balbia és az északnyugatafrikai angol ut 
hálózat körül keringenek. Azzal, hogya japá 
noknak a bjirmai ut átvágása sikerült, a jelek 
szerint Csütkingkina sorsa is véglegesen meg­
pecsételődött.

Ám bármily fontosak legyeitek is az. utak, 
a hadvezetőségnek nem szabad az úthálózat rab­
szolgájává j/álriia. Ha a taktikai helyzet úgy 
kívánja, a tejngelyhatalmak csapatai le is tudtak 
mondani az jutákról. így például
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n,vések stratégiai előfeltétele. Romában az úgyne­

vezett „malarium aureum", a Fórumon felállí­
tott mérföldkő messzeágazó úthálózat 
pontja volt, melynek az volt az elsődleges c 
ja, hogy háborúk vagy belső zavarok esetén 
hetévé tegye a légiók gyors átcsoportosi' 
Legrégibb része a híres Via Appia, melyet Krisz­
tus születése előtt 300 körül Appius Claudius 
építtetett Róma és Capua között. A rómaicjk ut-

közismert ahhoz,
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B.építő művészete túlságosan 

hogy érdemes lenne sok szót vesztegetni 
Elég arra utalni, hogy pompás bazalt-útjaikat, 
mint Magyarországon is sok példa 
majd két évezred viharai sem tudták nyomtala­
nul eltüntetni.

Särá.
a nyugati háború első szakaszánakamikor

lezárulása után Weygand tábornok az úthá­
lózat küjtóiiős gonddal való megerősítésére 
építette fel védelmi rendszerét, a német pán­
célos erők nem az utakon vonultak fel, köny 
nyü zsákmányául az útkereszteződéseken 
elrejtett páncélelháritó ütegeknek, hanem 
az utakközött szabad terepen törtek előre 
és oldaltámadással emelték ki az ellenállá­
si gócokat.

Ez a módszer volt gyakran Norvégia és a Balkán 
ritka uthálózátu hegyvidékén is az előnyomulás 
egyedüli lehétősége.

erre,van

NAPOLEON TUDTA...

pités-
rosok
tudd-
riasz

A középkor nem törődött sokat az úté 
sei és az utak karbantartásival. Egyes vá 
éppenséggel nagy megelégedéssel vették 
másul, hogya kapuikhoz veztő utak inkább 
tólag hatnak minden utazóra; igy elelnségíjs rajj- 
taütestől kevésbbé kellett tartaniuk.

Az utaknak Napoleon szentelt először 
nagy figyelmet. Nagy tömegekre és v

rajtaütésekre építő hadvezető fniivé-

ismét
illám- A Maláj-félszigeten a japánok elsősorban 

annak köszönhették ragyogó sikereiket, 
hogy nem a gumiul tét vényekhez vezető 
nagyszerű müutakon, hanem teljesen várat- 

árhatatlannak hitt dzsungelén és

gyors
szelének szüksége volt jó utakra.

Nyugat- és Délnémetországban máig is mejgvan- 
nak azok a nyílegyenes, nyárfákkal szegélyzett tanul a
országutak, melyeket az újkor legnagyobb had- mangrov^íjserdőkön át lepték ipeg az an
vezére építtetett. Az útépítés azóta is szívügye I gólokat, j
volt a francia állami és megyei közigazgatásnak Ezek az esetek azonban mégis csak kivételek ét 
és e tartós al- és felépítésű országutak ír ár az 1 a támadó élcsapatokra vonatkoznak: a felvonu 
első világháborúban is megkönnyítették e köz-1 lás és az Iutánpótlás, végeredményben tehát az 
ponti hatalmak francia földön harcoló csapatai- egész hadműveleti terv lelke mindig1 az ország­
nak dolgát. ut marad.
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nyomában. Miire a nap első sugarai kiragyog­
nak, a magasább dombvonulaton már mindenütt 
magyarok vannak.

Körültekintek.
Az első csapatok után most már la többiek 

is elörenyomu Inak. Nincs megállás, üldözzük at 
ellenséget. Megjelenik: az alezredes görbe kit 
botjára támaszkodva. Kemény parancs 
tógát s irányítja a kötelékek mozdul

Az előnyomulás siprán odavetődöm 
kifüstölő főhadnagyhoz. Megkérdezem 
gyan is törtért a támadás. Mondja el. hogyan 
látta ő, aki maga vezette a rajt.

Mosolyogva megpipdri magyaros bajuszát s 
esek ennyit mond:

— Tudod, egy kicsjt megharagudtam a must 
kára s a többi már ment magától.

is tovább századát, mett percnyi 
szabad hVgyni a menekülő ellen­

kekörülötte a gránátok. Állásainkból mi is jtiszte- 
ségesen felelgetünk az ellenségnek.

A csendes, csillagos éjszaka valóság 
kollá változik. Sivitó aknák robbannak, 
nek az ágyuk, ropognak a puskák. A se 
is kivehető, hogy a mieink — most már a 
közelében — felugrálnak és kézigránátok 
jigálnak a vörösök közé.

A raj hírvivője érkezik vissza és jelenti, 
hogy a házcsoport a mienk. A század rádiósa 
azonnal továbbítja a jelentést a pár száz méter­
rel távolabb fekvő állásban virrasztó zászlóalj­
parancsnoknak, hogy a századparancsnok golyó- 
szórósrajával elfoglalta a házcsoportot és a vö­
rösök menekülnek.

— Egy pillanatra sem szabad az ellenséget 
nyugton hagyni — mondja mellettem egy fiatal 
zászlós.
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nyugtot nem 
ségnek.

S!Nem kell a mi kerékpárosainkat biztatni! 
Kiugrálnak állásaikból, bámulatos ügyességgel 
és gyorsasággal szőkéinek a menekülő boslik

bé
Bárány Károly zls.
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Három nehéz év árvizei és rossz term*ee, 
után többet jkell termelni. Elég, ha minden 
holdon csak egy mázsává] több kukorica 
terem, pedig ezt a többletet egyszeri kat>á 
las is meghozza.

Az erdélyi beruházásokra eddia 400 
millió pengőt költöttek. A jövőbe® is" min­
den áldozatot meg kell hozni Erdélyért, min 
den anyagi lérőt rá kell fordítani amelyet 
nem vesz igénybe a hadsereg felszerelése, 
éleim lesz többé 1916 és 1918, mert ez az 
orszáe nem jlesz többé hadsereg nélkül 
Egyik kezünkben kérdd,al, máéikban az 
eke szarvával dolgozunk boldogu ásunkért.

A miniszterelnök beszédét többször 
szakította! félbe a helyeslés és utána perce­
kig tartott az ünneplés.
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HáromszázStven telében 
oszfáigozzáb az ócskavasat

A Féímgyüjtő az elmúlt héten 250 köz­
ségben rendezett vasnapot. Az év során 
hatezer községben Rendezik meg a vasna­
pot, s minden begyűjtött. anyagot az osztá­
lyozótelepekre irányítanak. Az ország kü- 
lönböző helyein ez évben 350 erre bérén- 
dezett telep végzi a vasnapokon összegyűlt 
anyagok osztályozását. Erre azért jván szük 
ség, mert a japasztálatok szerint kb. 50-60 
fajtájú különböző ócskavas és fémanyag 
gyűlik fel a vasnapokon, amelyeket azután 
az osztályozótelepek aszerint válogatják 
ki, hogy mijben célra alkalmasok.

K.

1

Az osztályozótelepekrő] az anyagot 
közvetlenül ; 9 gyárakba irányítja a Fém- 
gyűjtő, ahol az átvétel, illetve kirakás hala 
déktalanu] : megtörténik. Az osztályozott 
vas- és_ fémanyag minden különleges admi 
nisztráció nélkül a lehető leggyorsabban 
jut a felddléozó iparvállalatokhoz, ami a 
Pontos szervezési munka eredménye. Ezzel 
az eljárássál sikerült a Fém-gyűjtőnek az 
ócskavas- éjs fémhulladék szállítási ideiét 
erősen csökkentenie, ami az ipari termelés 
szempontjából igen fontos.
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Rendelet 

a forgalmsidó ?ól
A Magyar Távirati Iroda jelenti:: A Buda­

pesti Közlöny június 14-i számában jelent meg 
az áruszállítások általános forgalmiadója helyett 
fizetendő forgalmiadé j váltságról, továbbá az 
általános és jfépyüzési! adóról, valamint a for­
galmiadókkal együtt kezelt egvéb közszolgálta­
tásokról szóló 500—1942. P. ü.” számú 
miniszteri rendelet.

A fényűzést, illetőleg általános forgalmiadé 
bevezetése1 óta eltelt több mint két évi 
az általános és fényűzés! forgalmiadéba vonat­
kozó rendelkezések sok vonatkozásban ismétel­
ten és lényegesen módosultak s egyes törvé­
nyek és rendéletek időközben újabb, j a forgal­
miadókkal együtt kezelt közszolgáltatásokat is 
létesítettek.

Az időközi változások, különösen a forgal- 
miadóváltság-fendszernek, az úgynevezett fázis­
rendszernek, egyes iparágakra fokozatosan, kü­
lön rendeletekkel történt kiterjesztése az egy­
séges eljárás biztosítását nagyon megnehezítette.

Az uj rendelet egységes forgalmiadóváltság- 
szabályokat ^llapit meg s áz eljárás részben va­
lamennyi forgalmiadóra egységes végrehajtási 
utasítást tartalmáz. Azonos elvek szerint sza­
bályozza a rendelet azt is, hogy az egyes áru­
szállítások irtán esetenként járó általános forgal­
miadé helyett egy alkalommal a termelés he­
lyén, illetőleg a külföldről való behozatalnál fi­
zetendő fofg< lmiadó-váltság bevezetés» folytán 
milyen ipafi tevékenységek, illetőleg munka 
vagy szolgálat teljesítése milyen mértékben mén 
tesülnek az általános forgalmiadé alól,

Az arányos adóztatás biztosítása érdekében 
a rendelet ^gyes vonatkozásokban az adókulcso­
kat is módosítja, ezzel kapcsolatban több foglal­
kozási ág forgalmi adóijának kulcsát a jelenlegi 
5 százalgéknál alacsonyabban állapítja meg.

pénzügy­

ized alatt

A rendelet 1942 június 1-jei hatállyal lép 
életbe. |. I |
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lállay miniszterelnök:
Erdélyért

minden áldozatot meg kell hozni
Kállay Miklós miniszterelnök vasár­

nap délelőtt megérkezett Marosvásárhely­
re Varga József, báró Bánffy Dániel, Antal 
István és vitéz LukácsBéla miniszterek, to­
vábbá Szász Lajos titkos tanácsos, Zsindely 
l i itnc, Fáy István és Pataky Tibor állam­
titkárok kíséretében. 4000 székely gazda 
díszlelvonulást rendezett a tiszteletére.

A miniszterelnök résztvett a Teleki- 
- b-ka alapítványi tanácsának ülésén, ame- 

Ivet Vásárhelyi János református püsipök 
nyitott meg. A miniszterelnök a könyvtárt 
vhidó beszédében kijelentette, hogy a fele­
kezeti békétlenség a negatívumok kultúrá­
id Pozitívumot csak a felekezeti összefo­
gás, együtt-müködés jelent.

Az EMGE közgyűlését gróf Teleki Bé 
le alelnök, az Erdélyi Párt elnöke nyitotta 
meg. A közgyűlésen Kállay miniszterelnök 
könnyes szemmel emlékezett meg Györffy- 
Bengyel Sándor elhunytáról. A megemléke 
zést a jelenlevők állva hallgatták végig. A 
yróf Teleki Béla által hirdetett gazdaegy- 
séa — mondotta a miniszterelnök — a nem 
zet egységét jelenti. Jóvá kell tenni az el* 
múlt 22 év pusztításait. A belső egyenet­
len kedés, viszálykodás folytán maradtak el 
annakidején az alkotások és hódíthattak 
lért az idegenek. Erdélynek a maga bőrén 
szerzett tapasztalatok alapján az egység 
szellemét kell kisugároznia, hogy soha töb 
^ vissza ne térhessen az országba a szét-t 
húzás szelleme.

A miniszterelnök a nemzet köszönetét 
fejezte ki azoknak, akik 22 év után kitar­
tottak és azoknak, akik a 23, és 24, évben 
is — sokkal nehezebb körülmények között 
— kitartanak a határokon túl.

Ezután a miniszterelnök a tízéves er­
délyi beruházási tervről szólva kijelentette 
hogy utánozni senkit sem fogunk, de ha 
akarnánk se tudnánk, mert csak azt lehet 
keresztülvinni, ami a magyar léleknek, a 
magyar erkölcsnek megfelel. Legsürgősebb 
a múlt bűneinek jóvátétele, de ami egyszer 
kisember kezébe került, ott is marad. A 
magyar földet vissza kel] juttatni a magya 
roknak. A pénzügyi tárcának nehéz felada 
ta a leszegényedett országrész talpraállitá- 
sa, ami csak a2 adófizetők segítségével le­
hetséges. A legfontosabb beruházás a sze- 
retfalva—dévai vasútvonal, amely legko­
rábban szeptemberben, legkésőbb novem­
berben megnyílik. |Enélkü| lehetetlen a Szé 
kelyföld gazdasági fellendülése- Még több 
vasútvonal építéséite is szükség lesz.

villamosítását táweze- 
megoldani. Fejleszteni

A Székelyföld 
lékekkel kívánják 
kell a telefonhálózatot és törekedni kell a 
földgáz kihasználására. A kezdeményezés­
nek alulról, az érdékelt falvakból kell jön­
nie és biztosítani kell a központban elren­
delt intézkedések megfelelő végrehajtását, 
ezért decentralizációra van szükség. Min­
den intézkedéssel azokat kell segíteni, aj?tk 
22 éven át kitartottak a magyarság mellett
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Nagy gyásza van a magyar nemzetnek. Va­

sárnap a Hajnali órákban tragikus hirtelenség­
gel elhunyt Györffy-Bengyel Sándor m. kir. tit-
íaLiír0-05'- s.z°tgálatonkivüH vezérezredes, 
kozellótasugyi miniszter. A hir a rádió utján már

• VaStuaP e,U!rjedt és az e8ész ország mély meg- 
rendű essel értesült a kormány érdemes tagjá­
nak elhunytáról. !

A közellátásiigyi miniszter haláláról a kor­
mány adott ki gyászjelentést. Az érdemdús mi­
nisztert a nemzet halottjának tekintik és álla­
mi temetésben részesítik.
_ A Kállay-kormány keddi minisztertanácsán 
"’yőrffy-Bengyel Sándor közellátási minisztert 
váratlanul rosszullét fogta el. A miniszter, aki 
hosszabb idő óta betegeskedett és a legnagyobb 
önfeláldozással látta el felelősségteljes és rend­
kívüli idegigénybevétellel járó munkáját, kény­
telen volt hazamenni. Másnap reggel jobban 
érezte magát, szerdán, csütörtökön és pénteken 
bement hivatalába, végezte munkáját, szomba- 
ton reggel azonban újabb rosszullét érte. Házi­

megvizsgálta, állapotát nem találta nyug 
talanitónak. Délután

Az elhunytat 1941 szeptember 15-én 
védelmi miniszter helyettesének méltóságából 
szólította a Kormányzó bizalma a közellátási mi­
niszteri székbe. Györffy-Bengyel Sándor 1886-ban 
született, 1905-ben avatták hadnaggyá, végig­
harcolta a világháborút. 1936-ban a honvédelmi 
minisztérium anyagi csoportfőnöke lett s a had­
sereg modern felszerelését, hadikészültségbe he­
lyezését intézte, — mint a honvédség legfőbb 
vezetői karának egyik legkiválóbb szervezője) 
élt a köztudatban. Általános bizalom fogadta ne­
héz pozíciójában. Néhány gyors és hatásos in-) 
tézkedésével, a megszokottnál elütő munkamód­
szerével s egész későbbi munkásságával igazolj 
ta€ a legmagasabb megbízatást és a közbizalmat. 
Halála nagy vesztesége a honvédségnek és az 
egész közéletnek.

Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a 
kerepesi temetőben.

A KORMÁNYZÓ RÉSZyÉTTÁVIRATA
A Magyar Távirati Iroda jelenti:
A Kormányzó Ur öfőméltósága a követke­

ző részvéttáviratot intézte özvegy Győrffy-Ben- 
gyel Sándornéhoz:

Megdöbbenéssel értesültem Nagyméltósá­
god férjének oly hirtelen bekövetkezett elhuny­
téról. Mint katona hoászu éveken át önfeláldo­
zó odaadással és kiváló szakértelemmel szol­
gálta a honvédség korszerű felszerelésének fon­
tos ügyét, értékes működésével jelentős érde­
meket szerezve a hadsereg ütőképességének 
emelése körül. Mint a magyar királyi kormány 
tagja pedig önfeláldozó odaadással követett el 
minden tóle telhetőt, hogy az ország közellátá­
sa a nehéz viszonyok között biztosittassék. Mé­
lyen átérezve a súlyos veszteséget. Nagyméltó­
ságodnak bensőséges részvétemet nyilvánítom. 
Horthy.

a hon­

orvosa
miniszter már villája 

parkjában pihent, minden iránt érdeklődött, élén 
ken beszélgetett hozzátartozóival. Este, vacsora 
közben agyvérzés támadta meg a minisztert, ami 
jobboldali bénulással is járt. Az orvosok vérle- 
oFapolással próbáltak enyhiten Györffy-Bengyel 
állapotán, azonban minden fáradozás hiábavaló­
rak bizonyult, a miniszter reggel s/i5 óráig 
nyerte vissza eszméletét, akkor meghalt.

Haláláról értesítették bárcziházi Bárczy Ist­
ván miniszterelnökségi államtitkárt, aki azonnal 
jelentette a gyászesetet Marosvásárhelyre, Kál­
lay úiiniszterelnöknek. Vasárnap délelőtt rész- 
v^látogatásra megjelent az özvegynél Remé- 
nvi-Schneller Lajos pénzügyminiszter, majd 
Bárczy államtitkár, később Kállay Miklósné és 
Partba Károlyné látogatta meg Györffy-Bengyel 
‘»andornét.

sem

I BORS-CSÁRDA, FONYÖD-BÉI.ATELEP
a Balatonvidék legkedveltebb úri csárdája. 
Kitűnő faiborok, elsőrendű ételek. A bács­
kaiakat magvaros vendégszeretettel varia

Bors János.
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Titokzatos hátterű gyilkosság
Csantayéfen

L'.j\j
•m
m és az' egyik Szobában revolverrel a kezé­

ben találta jmeg Gerecsét, a ti épen abban 
a pillanatban sütötte el revolverét. A golyó 
a szerencsétlen Udvarnak! IV-ária fejébe fu 
ródott.

> Csantavéri tudósítóink jelenti telefonon: 
fi Megdöbbentő véres dráma játszódott le 
6 hétfőre virradóra a csantavéri Zöldfa ven- 
I déglőben. A dráma áldozata egy 19 éves 
I csantavéri leány.

Udvardl Mária csinos csantavéri léány 
5 már hosszabb idő óta Újvidéken él, ahon- 
■ nan vasárnap hazajött vendégségbe kzmö- 
I falujába,. Itt felkereste Nagy Törje Jujian- 
| nát, a Zöldfa jvendéglősnéjét, akinél éjsza­

kára is ott maradt, s a vendéglő egyik]ven 
dégszobájáibam feküdt le. Ugyanabban a 
vendéglőben szállt meg Gerecs József] sza 
b'adságos szakaszvezető is aki Budapesten 
teljesít szolgálatot, nős és két gyermek ap-

Este záróra után az ügyeletes rendőr 
egymás után két revolverlövést hallott a 
vendéglőből. Bekopogott és a vend égiősné 
nyitott ajtót, a feltett kérdésre azt mondot­
ta, hogy nem tudja, ki lövöldözik a vendég 
lőj ében. A rendőr átkutatta a vendéglőt

w
mTjrsjnq&Tss

A renejőjség azonnal letartóztatta Ge­
recsét! aki kihallgatása során azt vallotta, 
hogy az első 'lövést a leány ladta le reá, mi 
re ő a leányra vetette magát, hogy kicsa­
varja |kezéből a fegyvert. Ai revolver eköz 
ben sü t eV másodszor és erre a lövésre fu 
tott be a rendőr. A harmadak lövéssel kap 
csolatban, amelyet ő- a rendőrjelenlétében 
adott le a leányra, még nem adott felvilá­
gosítást, úgyszintén azt sem vallotta be, 
mi játszódott; le közötte és leány között, 
amely végíi], is a véres drámára vezetett 

Az életveszélyesen megsebesült Udvar 
nők] páriáit a szabadkai kórházba szállí­
tották. Életben,maradásához^ kevés a re­
mény. ; A gyilkosság hátterének tisztázása 
érdedében [tovább folyik a hyomozás-

OTI KÖRZETI ORVOSA:
Pelsöváros orvosa Dr. Szabó Endre, Flóri­
an utca 8.

' A második körzetbe a Bánát városzrész tar­
tozik, (a Rákóczi ut, Antal utca, belváros 
8s Kossuth Lajos utca közötti rész), orvosa 
dr. Erdey Gyula, Sándor Béla utca 15. 

i A harmadik hörzet a Szelencse és a Bánát- 
\ rak a második körzetbe nem tartozó része, 
' orvosa szintén dr. Erdey Gyula, Sándor 
Béla utca 15. >

ÜGYELETES VÁROSI ORVOS:
Dr, Kontsek Ferenc, Szenteleky Kornél ut­
ca 12. Tel.: 331.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁR:

ja.

Arany kereszt gyógyszertár, Deák Ferenc
krt

Äszaljunk gyümölcsöt 36-tis bizottság ülése.! A MTI jelen­
ti, hpgy at országos 36-os honvédelmi bi­
zottság hétfőn délelőtt ülést tartott, ame­
lyen | ci kormány részéről Kadocsay László 
igazságügyminiszter és vitéz Bariba Károly 
honvédelmi jniniszter jelent meg. Az elnök 
Ikegyeletes pza-vakkal emlékezett meg vi­
téz GyőrfLzfBngyel Sándor elhunytáról és 
javaslatára az elhunyt miniszter érdemeit 
jegyzőkönyvileg örökitett^k. meg. Ezután 
letárgyalta és egyhangúlag elfogadta a bi­
zottság a kormánynak akt a rendeletét, 
amely a zsidókat kizárja a lázféjügyelői és 
házgondnoki állásokból.

Törvényszéki orvosi pályázat Újvidékre 
Zomborba, Szabadkára. A Hivatalos Lap legutófc 
bi számábar pályázatot hirdet 
zombori és szabadkai törvényi 
zett íkét-két törvényszéki orvosi állásra. A 
badkai törvényszéki orvosi ál 
a szérh, az újvidéki és zombor: 
hez a iszerb és a néniét nyelvben való jártasság 
is siükséges

AAz újvidéki diákok 284.000 cigarettát gyűj­
töttek honvédeinknek.Az idén egyes helyeken bizonyos gyümöl 

csőkből közel megfelelő termés ígérkezik. 
Sajnos, nem lehet arra számítani, hogy a 
közellátási szervek gondoskodni tudnak be­
főzési cukorról, legalább is nem annyiról, 
mint tavaly. Tehát a háziasszonyok nem 
gondolhatnak arra, hogy mint eddig, télen 
befőttel kínálják a családot. Az ország köz­
ellátási helyzete ma olyan, hogy a nyers 
gyümölcsfogyasztásra nagy szükség van. A 
gyümölcs valamennyire pótolja a vékonyabb 
szelet kenyeret, de ezen túl az egészséget 
is jobban fenn lehet tartani gyümölccsel táp 
lálkozva, mint anélkül.

Ezért szükség van arra is. hogy már most 
készüljünk a télre és a friss gyümölcs fo­
gyasztásán kívül minél több gyümölcsöt 
aszaljunk. A mai időben a gyümölcsfogy asz 
.tás és aszalás nemcsak népegészségi, i ha­
nem nemzetgazdasági érdek is. Minden [ kiló 
itthon elfogyasztott gyümölcs az ország la­
kosainak életerejét növeli, már pedig ez 
fontos most, amikor a körülmények olya­
nok, hogy nincs egy szem felesleges gyü­
mölcs, amit a magyar népnek tel ne kelle­
ne használni. _________

Leguiabb telefon előfizetők névsora mejeie- 
lenti Ára 0.30 fillér. Kapható: Ivkovits 
mán könvv- [és panirker.

Kál-
14.Kossuth u

ulius
toza-
litás,
pmü-
aese-

Ujvidéki lilét. Újvidék junius 27.-től 
5-ig „Újvidéki Hetet" rendez gazdag és vá 
tos műsorral. Többek között fénykép-kiá 
kommunistaellenes kiállítás a Délvidéki Szt 

Céh kiállítása, zenei, színházi és posi 
mények szerepelnek az ünnepi hét műsorán.

Házi-hangversenyt rendez a Zombori 
Műkedvelő Zenekar. A Zombori Műkedve­
lő Zenekar, amely már eddig is igen jó hír 
névre tett szert, szombatonE junius 20-án 
nagyszabású házi-hangversenyt rendez a 
Kaszinó kerthelyiségében. A műsoron, ame 
lyet Schmidt József karnagy állított össze 
nagy hozzáértéssel, a leghíresebb magyar- 
és külföldi zeneszerzőik müvei szerepelnek. 
A házibangvexseny iránt nagy az érd 
dés. _____

vés

nek az újvidéki, 
zékeknél szerve­

sz a-
lás elnyeréséhez 
állás elnyerésé-

ík'lő-
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KÉNYELMES, TISZTA, OLCSÓ
SZEGEDÉN A „R O Y A L" SZÁL LÓ!

»Ilyesmi a legjobb betörőcsaládban is
Bencsik-Pataimegesik» Pécsről jelentik:

Sándort és ifj. Sal-i Sándort akik negyed- 
millió pengőt Vittek él a pécsi Futász-fele 
ékszerüzletből budapesti elfogatásiak é; ki- 
hallgatásuk után most Pécsre hozták. A
rendőrség helyszíni szemlét tartott velük. Növendékhangverseny. Az államilag
Megmutatták, hogyan követték el a kasz- engec élyezett zombori Zeneiskola junius 
szafurást. A detektívek megmondották) Ben 1?JÍkén sZerdán 6 órakor tartja növendő!- 
csik-Patajnak, hogy a társa be akarta csap hangversenyét az iskola nagytermébe: - 
ni. Kiderült ugyanis, hogy a páncél szék- Közreműködnek Kiss János zeneiskola' 
rényben egy borítékban 4000 pengő volt, igazgató, Schütter Janka és Waleth Stefii- 
munkaközben Sáli ezt zsebre vágta esierroi nja zongoratanárnők növendékei közül 
egy szót sem szólt a társának. A 40°0 pen vukscínovits Vera,, Mrgyanov Marink), 
gőt is megtalálták Sálinál. Bencsik-Patui, Löcjil Hilda, Balázs Lajos, Kutsera Erzs< 
mikor meghallotta a dolgot, mosolyogva ^ Bogdán Marika, Raáb Károlv ,Cár Meg 
mondotta: — Hát akkor becsapott. Meg- , da> 1 r,rach Emma, Fernbach Edit, Knefélí 
esik ez a legjobb betörőcsaládban is<.. A 1 ] Berke-s Erzsébet, Sern|ák Mária, Wei-
szemle befejezése után a-betörök elbücsuz • Th IHj Drusa Sándor, Drbsa Erzsébet. • 
tak az ékszerésztől. Bocsánatot kertek to- Ralázs Rózsi/ Cselvuszka Irén, Drach Mai­
lé a »kellemetlenségért», amit neki okoz- L-zár Irén- A következő hangverseny
tak és még jót an ácsokat is adtak: szerelje« j . i 28-ikán kerül bemutatásra, 
fel világitórácsot, kombinált pultot. A főta­
nácsok után megbilincselt kezűkkel kala­
pot emeltek i és a rendőrségi emberek^ kisé 
relében elindultak a: kapitányság! fogda fe-

A kormány/,óheíyeítesi pár jelenlété­
ben avatták fel a szolnoki utász-zászlót. 
Szolnok városa vasárnap délelőtt avatta fel 
az ott állomásozó utászzászlóalj zászlóját, 
majd a város képviselőtestülete díszköz­
gyűlésen leplezte le vitéz nagybányai 
Horthy Miklósnak, Magyarország kormány 
zójának életnagysága arcképét. Mindkét 
ünnepségen megjelent vitéz nagybányai 
Horthy István kormányzóhelyettes és hit­
vese. A konnányzóhelyett.es ellepett a fel­
sorakozott utászzászlóalj előtt, majd elfog 
lalta helyét a díszpáholyban, hitvese mel­
lett. Az ünnepségen a honvédelmi minisz­
tert a hadtestparancsnok képviselte. A zász 
lóavató beszédet vitéz Urbán Gáspár báró 
főispán mondta. A zászlóalj ezután feles­
küdött Magyarország kormányzójára és 
ttj zászlóra, maid. diszmenetben elvonult a 
kormányzóihelyettesl pár előtt.

Uljein-Reviczky Antal Sajtófőnök Ró­
mában. Rómából jelentik, hogy Ullejn-Re- 
V'iczky Antal rendkívüli követ és megha­
talmazott miniszter, sajtófőnök Milánóból 
Rómába érkezett, ahol ünnepélyesen fogad 
ták a termjni pályaudvaron. A sajtófőnök 
tiszteletére hétfőn Ro-cco olasz külügymi­
niszteri sajtófőnök adott ebédet. A- délután 
folyamán dr. Ujlein-Reviczky előadást tar­
tott

<iz

li­la FASZÉN
Bá|al országul 11 "Veieion 6

lé.
Katasztrofális érettségi! eredmény evk 

. pécsi gimnáziumban A pécsi Gróf Széchr 
.nyi; István gimnáziumban nőst fejeződte 
bél az érettségi vizsgálatok. Az ere_dmén-- 
megdöbbentő, A nyolcadikosok közül -cár 
többet osztjályvizsgán visszavetettek- a: 
érettségizett 36 fiú közül pedig 14 tanulót 
vetett vissza) a bizottság. A nyolcadik osz ­
tálynak tehát ötven százlaléka nem fele] 
meg. Tavaly az intézetben 31 jelölt közű 
mindössze hétét buktattak; el- A szülők ke 

az okot és ankétet Ijivnak össze.

A jégeső letarolta a szőlőket, gabona. 
táblákat és veteményeskerteket Kiskőrösön
Jégverés pusztított Kiskőrös északnyugat­
délkeleti ■ irányban húzódó határán. A jég­
eső letarolta a szőlőket, gabonatáb ákat, a 
kukoricát, burgonyát és egyéb vetem én ve­
ket és a gyümölcsösöket. A szölőkbén he­
lyenként csak a tőkefejek maradtak meg-
A dió-, sőt helyenként tyuktojásnagyságu 
jég egy negyedórán át záporként hűl ott és 
sok aprójószágot is agyonvert. A kár ed- 

' dig még nem lehetett febecsülm.

Hazautazott a bolgár szinfónikus zenekar. 
Budapestről jelentik: A bolgár királyi szinfóni­
kus "zenekar négy napos tartózkodás után tegnap 
délután visszatért Szófiába. A távozó bolgár 
vendégék tiszteletére ebédet rendeztek a Mar­
gitszigeten, amelynek keretében átnyújtották a 
bolgároknak adományozott kitüntetéseket. A rps’Vpályaudvaron -szívélyes búcsúztatás folyt le.
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Házépítési kölcsönt kannak 
az ipari munkások

KötCeS2£ÍÍh Ji!í!fcat* ®ll,.mek évi herese­
te megba1ad|a a kétszer pengőt

Levente egy üt tes~Zombor város válogatott ja 2:0 (1:0)
száma utpTlelentecsIolt1! ^Zombo^város

átukk?aetk0étScsLSf:e a kÖVetkezö felállításban

Leventék: Zahorav — Sájrdv. Tordi — Gu- 
^luber, Parcsetich — Baíop Schmidt Cii* a 

Vdialidi Brkics (tartalék: Szabadka, Bibicsl.
Zombor válogatottja: Morvav íZTKI uaL.

5™ Bi,Vkiä
.. K|:7™rk; '■Zrív) — Bergmann (MÁV), Lu- 
kdcs ■ Lukics (ZSE), Csizmadia (ZTK) Rá- 
Í7.TK) Tartalék: Csabai (MÁV) és Kovács

A játék azonnal a leventék fölényével kez­
dődik, de azután a zombori válogatott veszi át 
az irányítást Szenen fejlődik a játék és a 15 
D.ercben meleg helyzetet teremtenek a leventék.'
A fölényt tartiak ezután is. A 20. nercben éles 
lövés en a zombori válogatottak felső kanulé- 
cet, de a visszapattanó labdát a hátvédek bra- 
yurosan mentik. Ezután is állandó levente fö-i 
lÁnv:

bor város válogatott kanuia üresen tátong éi 
mégis uira fölélövi a labdát. A 25. nercben Rái 
Ditvnak pomnás gólhelyzete van, de nem tudiá 
kihasználni a teljesen védtelenül álló kenussal 
szemben:

íá!?íiLös2z£kevefednek- 8 mire beállítaná a 
labdát. Zahorai ; már résen van és az éles 
balsarok löVést gyönyörűen védi. -!

A nézőtér tombol. Ezután ismét a városi váloga­
tott kerül folenvbe, de nem sokáig tarthatja ma­
gát, mert Parcsetich kiszökik, keresztül tör a vé­
delmen. amely felhuzódott a félnálváig és 25 mé- 
terrol hatalmas lövést küld a kanura. A labda 
telso kapulécet talál, visszanattan a közben le­
rohanó balösszekötő elé, aki uira megszuria <i 
bort, ,

a kapus csak öklözéssel ment, de a harma­
dik lövést már nincs ideien védeni és a lab­
da a több kapuiéi mellett bezug a hálóba: 
(2:0)1

A második gól után a Zombor város válogatót' 
belefekszik a játékba, látszik rajtuk, hogy min­
den áron szépíteni szeretnének az eredményen 
dealeven te védelem szinte sziklaszilárdan ál! 
a labán és minden támadást visszaver. Az utol ■ 
só percekben uira a leventék kerekednek fölül 
Eredményt azonban már nem érnek el. Jó: Za 
borai, Schmidt, Spetzer. Huber. Parcsetich. illet 
ve Haméder, Bágvi Kovács és Ráoit\.

Birátlat: A leventék sokkal jobban látszot­
tak és ha Kissnek, aki sok helyzetet lagvott ki­
használatlanok több szerencséié van nagvobt 
eredménxt_is elérhettek volna.

,, ,MeSjrtuk már, hogy a kormány munkásla 
kásepitő akciójában nemcsak a , vállalatok, - ha 
nem azoknak munkásai is résztvehetnek. Az Or 
szagos lakásépítő Hitelszövetkezet kétféle köl 
csont nyújt. 95 százalékos árfolyamú kötvény 
kölcsönt a telekérték és építkezési költség ősz 
szegének 50 százaléka erejéig és készpénzköl 
csont ezen összeg 20 százaléka erejéig Csat 
olyan munkásnak adnak kölcsönt, akinek évi ke 
resete meghaladja p 2000 pengőt, a lakást sa­
ját céljáya építi és rjn 
mészetbe'ni

, unkaadójától nem kap ter- 
lakást. Régi adósság törlesztésére 

vagy, kész- ház vétőiére nem folyósítanak köl- 
csonti. ! i

MIT KELI FIZETNI
PENGŐS ÉPÜLETRE?

an 100 pegő értékű telke é* 
fjejigó építési költséggel dsaládi házat 

emelni, a 95°/|i-os árfolyamon I folyósításra 
atyénykölcsönből 4750 pengőt kaphat. 

A teljes ösézpgben folyósításra kerülő készpénz- 
kölcsönböl további - 2000 pengőt vehet f-el, 
telken felül még 1550 pengő készpénze, vagy 
ilyen értékű jépitőanyaga van. Ezekre a kölcsö­
nökre az eljsö 20 esztendőben havi 39 pengő 17 
fillért kell fizetni, azj utolsó 5 évben pedig csak 
31 pengő 19 fillért. '

Az engecjélyezeridő kölcsönnél azonban te­
kintetbe vesz k, hogy mennyi a munkás évi ke­
resete, mert 0 kölcsön összege nemi haladhatja 
meg a 200 pengő felüli összeg tizennégyszeresét. 
Ha tehát valakinek ! például 2500 pengő az évi 
keresete, az legfeljebb 7000 pengő kölcsönt kap­
hat. | Akinek kereset^ meghaladja á 2500 pen­
gőt,, az egész évi keresetének 2.8-szeresét kap- 
hatjk, egy 3000 pengő keresettel biró munkás 
tehájt 8400 pengő kölcsönt kaphat.

LA feltételek elölj-ják még, hogy a kölcsön- 
kérőnek vagy az ©Ti. öregségi biztosításánál, 

intézetnél biztosítva kell lenni Ki- 
épitkezést nem szabad vályogtég­

lából, sárbarakott terméskőből, vagy bontásból 
kikerült anyagból eszközölni, mert a felépíten­
dő háznak meg kell1 felelni a közegészségügyi 
követelményeknek. \

a zombori válogatott teljesen megzavarodik, 
a leventék gvönvörü adogatása tettesen le- 
s??wí'? az ellenfelet és a 35. nercben kanu- 
elotti kavarodásból megszületik a leventék
első gólja (1:0).

Továbbra is levente fölény, egész a szünetig. A 
második félidő mezónviátékkal kezdődik, majd­
nem ugv néz ki. mintha mindkét csaoat kiful­
ladt volna az első félidő erős iramától. A tizen­
hetedik nercben Kisst kiszökteti az egyik 
csatár. Kiss nillanatok alatt magamögött hagv- 
ia a zombori válogatott védelmet,

lefut a labdával egész az ötös vonalra és 
hatalmas bombája elsüvit a kanu felett.

A következő nercben 11-es a leventék ellen. 
Haméder éles lapos lövését Zahorai bravúrosan 

A 23. nercben Kiss uira kiszökik, a Zom-

EGY TÍZEZER
Ha valakinek v 

arra 900C 
kíván 
kerülő k

ha a

Napi 5-6 pengőt kereshet
két órai elfoglaltsággal. J 
zen a Délvidék kiadóhiv

elentkez-
atalában.

Magyarország-Horvátország 1:1 (0:0)
Nem volt magasszinvonalu a méfkőzés 

húr az elején ugv tűnt fel, hogy meglepe­
téseket hozhat a két csapat. A mérkőzés 
hatalmas irammal indult, de a síkos pálya 
hamarosan lefékezte a játékosokat. A hor-

vátoik gyorsaság terén felülmúlták a ma­
gyarokat, ennek ellenére a magyarok m^- 
zőnybeli fölénye nagyobb volt. A csapái­
ban csak Sziics és Kispéter játszott jó], 
horvát csapat lelkesen küzdött mindvég]

Kolozsvár-Ufvldék 0:0 vagy más 
kötik, hogy az

Az újvidékiek egyenrangú ellenfélnek . tak. Az újvidékiek közül kitűnt: Platz a ka 
bizonyultak. Mindkét csapat mentségére j Pus, akj remekelt, Máriás, Csillag és Lenjd- 
szolgáljon az 'hogy nagyon szépen játszót- | vai

ji

idén egybillió hold földel 
vizmenlesiletleh

Ä labdarugó bajnokság első osztályában 
egy csoport lesz ló résztvevővel

Az NBII-ben négy. az NBIlI-ban nyolc csoport fog küzdeni
a bajnokságért

Az

A fölfhnivelésügyi miniszter most kiadott 
tájékoztatója szerint az utóbbi hetek csapadékos 
időjárása

különösen a Tisza vidéken éreztette hatását 
A szivattyúzás a vizboritotta területeken a leg- 

s a helyzet a nehézségek 
javult. Enyhült a helyzet

ha kelben utazniok bajnoki mérkőzéseikre. In­
dítványozta, hogy az NB II csoportjának négv 
első helyezettje kétfordulós körniérkőzésen 
döntse el a csooortbainokságot és az első. má­
sodik és harmadik helyezett kerüljön fel az NB 
I-be. Ez a sormérkőzési rendszer sportszemoont- 
ból helyesebb, mint a kiesési rendszer.

Az előterjesztéshez Uhrin András kerületi 
elnök szólt hozzá. Dr. Kovács Dezső az NB I 
egyesületek nevében á Magvar Kuoa. Corin- 
thián-dii, a villámigazolások révén előállott 
visszaélések, a szerződések ui időoontiának 
megállapítása, a bajnokság kezdési időpontja 
ügyével kapcsolatban tett indítványt. Az Orszá­
gos Tanács elfogadta az előterjesztéseket, Az 
Országos Tanács iulius 5-i ülésére már részle­
tes tervet dolgoz ki Barcsav János és UhrinlAnd- 
rás az NB II és NB III csoportjába tartozó égve- 
sületek ui beosztásáról

A. Magyar. Labdarugók Szövetségének Or­
szágos Tanácsa vasárnap délelőtt rendkívüli 
ülést tartott, amplven a Nemzeti Bajnokságban 
résztvevő csapatok ui beosztásáról értekeztek. 
A vasúti kedvezmények megvonása következté­
ben jelentős terhek hárultak az egyesületekre és 
a kiküldöttek a csoportbeosztásokról folytattak
megbeszélést: j

barcsav Jánbs kerületi elnök érdekes javas­
át lót terjesztett elő. Inditvánvoztp. hogy a Nem­

re Bajnokság t. osztályának beosztása és 16-os 
létszámra továbbra is maradion meg. Az NB II 
halom csoportját négyre, az NB III hat csoport­
tá t pedig nyolcra egészítsék ki. Az ui beosztás­
sal az egyesületeknek jóval kevesebbet kell 
maid utazniok a jövő bajnoki szezonban, mint az 
mb rí. Az ui csoportosítás révén nem fordulhat 
elő , hogy budapesti csapatoknak Marosvásár­
helyre, soproni egyesületeknek pedig a Bácská-

nagyobb erővel folyik 
ellenére lippróEnapra 
Szeged kö rül is, ahol

az algyői zsilipen naponta másfélmillió köb­
méter viz fplyik fe.

Bács-Bodrog megyében szintén sok területet si­
került vizihentesiteni. A Körös—Tisza—Maros 
szögletéber i, még ínagy víztömegek várnak levfr 
zetésre. LEzidén 
rült viz alt

összesen 1,5 millió hold terület ke- 
. Ebből

ma félmillió hold áll viz alatt, Így eddig 
összese^ 1 millió holdat mentesítettek.

A belvízkárt szenvedd» megyékben az eddigi 
vetőmagakciókon felül' további 5000 mázsa ku­
koricát, 5300 mázsái kölest, 500 mázsa muhart és 
1400 házsa pohánkát osztottak ki a jjg.

<X BOCSKAI—SZABADKAI BÁCSKA 3:1
Az erős szél nagyban befolyásolta a 

Oóp játék alakulását. Mindkéj csapat több 
gólhelyzetet hagyott ki. Góllövő: Dolovac 

Tihanyi ill. Hatavni I. Jó: Bérlők, Mi- 
lovúnov I., Trbics, Dolovac I., Gabrics, Hat 
vani [I Boldog,

Zeuta Ujverbász 2:0 (0:0) Góllövő:
Borbély és Bicskei.

D, Magyarság—Kol. MÁV 5:3 (2:1).

HALADÁS—Sz VAK 7:3 (3:0) >
Nem érdemelt a SzVAK ilyen arányú 

vereséget. Gól lövő: Beraxa (3), Deszke [2\

Gazdag és Szabó, ill. Jakab I. (3).
Az NB Il-ben és III-ban elmaradt 

noki mérkőzések. ÉSE-Cikta—Zenta, SfWc 
— Szabadkai SC, ETO—Bezdán. KEaQ— 
—D. Magyarság, Kaposvári Turul—Aőa-

S;; : : I T

i-

zött.

Kedvezményes 
poháíikavetemag akció

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Ka­
marának a m. kir. földművelésügyi minisz­
ter engedélyt adott, hogy a folyó évben is 
folytathassa! a pohánka (hajdina, tatárka* 
vetőmag kedvezményes kiosztását, hogy a 
gazdaközönsjégnék módjában legyen a ké­
sőbben felszikkadó földjeit, azonkívül azon 
tarló földjeit) amelyekben a jövő évben ka

ÜGYES
férfiak, nők, fiuk, leányok szép ká­
resetre tehetnek szert napi két- 
három órai elfoglaltsággal. Jelent 
kezéseket a Délvidék ktadóhiva- 

jtala fogad el.
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ne, Talán kettőnknek azonos a szagunk. ■ 
— Az bizonyos, hogy annyira hasonlítunk 

egymáshoz, mintha ikrek volnánk — tette hozza.
Látta, hogy Senati kitér a rohama elől. zséb 

redugia i a pisztolyát, körbemegv körülötte, ifi­
kerüli és azután balkezével cselt mutat. A moz­
dulat gyönyörűen gyors volt és Jim hátrakatta 
a fejet. hogv az ütést elkerülje. A következő má­
sodpercben Senati iobbkezét előrelökte es fé­
mes ütést mért Jim áliára. Jim hirtelen vegig- 
vágódott a nádion. Annyira elkábitotta a hatal­
mas erdiü ütés. hogy még akkor sem mozdylt 
amikor ä főidet érte. Senati átkutatta a zseteit 
és kivette belőle az arany j talizmánt. I

Amikor Jim magához tért, latta,. hogv a leje 
Senati térdén nyugszik és Senati hóval dörzsöli 
az Bfcátt A szájára egv kendő volt kötve, úgy­
hogy nem tudott beszélni.

Senati rámosolygott és igv szolt: ,
— Hallottam, hogy te Ilegyőzted Papint. ua 

ez csak véletlen lehetett. Abból, ahogv vad oika módjára! rám akartál rontani, láttam, hogy a bok­
szolja sról fogalmad sincs. De most mdulunif: m
ne” iJhnet ffeÍállitotta. ráadta a kabátját, tiénv- 
szeritette, hogy magasszár-u, fűzős clö°'eJ 
fűzzé, bélelt kesztyűiét a kezere huzza s árukor 
mindez megtörtént, a két csukloiat zsinege)
összieköltötte. . &

gyenge volt, a feié zúgott az ütéstouct
a zuhanástól, ugvhogv képtelen lett volna aie 
állást kifejteni. Senati kituszkolta az ai.on a 
hóba. Ezután Senati halkad olaszol Sm0^„: 

a a rádióházikó ajtaját es Jimet karon 
a, Odavezette az énüle eken túl. az erp 
Ott két indián várt rál A két indian Pet­őket, amint Senati Jimet a fen'vesbe 

ahol egy szán állt. jA kutyák felugrottak
' amito, S.-.ll Mvettezit.'

pr6hifdct6i6lt

Pj rejtélyes talizmán (64)

W ŐST A: Cl, Kf
<í k

— Rendben van, Smokv. isméisz? Miért sza 
ladtál el, te vén csibész?

Smokv farka megbillent, mintha barátságo­
sán felelt volna. ,

Jimnek nem volt szüksége ana, hogy meg­
kérdezze, amit máris tudott, amit az első nerc­
től kezdve érzett, amikor ennek a férfinek az 
arcát meglátta.

Egyszerűen igv szólt:
— Mit akar? ,, ,
;_ Azt az aranvholló-talizmánt, ami nalaa

Azután pedig téged! Amiko: innen elme­
gyek, magammal viszlek. Jim, a fivéred va­
gyok. A bokszolok körében Vilii im Senati-nak 
hívnak. Talán már hallottad is a híremet? A 
part mentén délre és északra már mindenütt bök 
szóltam. De az igazi nevem Neill Senati. Je es 
én úgy hasonlítunk egymáshoz, mint két lazac. 
Ugyebár?

Jim száia kiszáradt. , ,
Nagv megerőltetésébe került hogv megkér­

dezze:
— Ki az anyád?
-—Kanuakalak. ■ ... „
Jim agyában ellenséges, pusztító, gyilkos 

gondolatok kavarogtak. Fékteler déh fogta el 
és vad harag támadt a lelkében. Tálán a földön 
heverő kutva juttatta az eszébe, hogv bizonya­
ra Senati verte és bántalmazta elvan kegyetle­
nül ezt a szegény állatot, hogv a.ig maradt ben-

Kiegvenesedett, megfeledkezett a másik ke­
zében lévő pisztolyról. , , . . _

— Uev. Kanuakalak az an\ ád és te ahhoz 
a bandához tartozol, amelyik meggyilkolta* 
Nem tudod, hogv Kon-It’l vitte rá, hogy eisza­
kának ideién a hóviharnak nekivágott és el-

Senati mosolygással felelt J:m kifakadására.
— Kanuakalak nem halt meg, — mondotta 

rövid hallgatás után — arra vár, hogv velem 
találkozzék. De azt fogja hinni, hogv teged lat. 
Nem látott azóta, hogv térdig érő kisiiu voltam. 
Add ide azt a talizmánt, de hamar!

— Eszemben sincs! Elloptad a kutyámat es 
aztán pedig dorongoltad, amig íev tönkreverted. 
Nézz rá! Félig éhségtől pusztult el, nyomorékká 

verve, a hátsó lábát maga után vonszolta, 
messziről szaladt, ami áta art a sznat

t-i Mi a bal? :— kérdezte Jim. j
i— Hearen Larrv ma délután Circleből hí­

vást kapott és azonnal átrepült oda. Onnan rá­
dión felhívott és azt mondta, hogv léplek önnel 
azonnal érintkezésbe,

— Mit akar?
i— Azt mondta, figyelmeztessem, hogy vi­

gyázzon arra a hollóra. Azt mondta, hogv ön ezt 
meg fogja érteni. Ezt Page Andrev üzente Larrv 
utján.

— Mást nem üzent?
l— Csak ennvi volt az üzenet. Larrv meg 

ma délelőtt visszaérkezik ide. . ... ]...
— Megértettem mindent és köszönöm — 

mondta Jim és kikapcsolta a készüléket.
Amint a rádióasztaltól hátrafordult. Látta, 

hogy Smokv felemelkedett és az ajtó felé for­
dult Jim is abba az irányba nézett. A falhoz 
támaszkodva és hótol borítva magas férfi állt 
előtte. Nehéz utiruhav olt raita, egyik kezeken 
pisztoly tartott és vastag kesztyűié egv zsinór­
ról lógott le. j .. ,

Volt valami azi degen mereven bámuló né­
zésében, finom metszesü orrában, izzó. gunvos 
tekintetében, ami mélységes megdöbbenést vál­
tott ki Jim lelkében. Ezt az érzést meg kimelvi- 
tette az a megfigyelése, hogv az idegem torkan 
egv visszér, egészen kidagadt. Ez a visszer nem­
csak hogv kiemelkedett a nvak sikiabol.. hanem 
megdöbbentően szabályosan mutata a vérkerin­
gés utiát. amint lüktetett. Jim minden megdöb­
benése erre a visszérre össznontosult. Es hirte­
len olyan rémület fogta el. ho.gv a szívverése 
felállt, mert az idegen előbbre lepve. a. tűkor ele 
került és ebben a percben Jim egvidemleg latta 
&t és saját tükörképét. . . . ,

Minden arcvonásuk, a szemük, az alaKiuK 
hajszálra egyezett. Jimnek a tükörben látszó 
képe és a féléié közeledő férfinek az arca tette­
sen egyenlő volt.

És az a visszér a nyakán! „
Ez kísérteties, kibírhatatlanul megdöbbentő 

volt!
A tükörben látszott, amint ijesztő módon 

lüktetett és ugrált a pisztolyt kezében tartó tér­
ti nyakában. Jim emlékezett arra, hogv ilyen 
visszeret gyakran látott atvia torkán. Meg akart 
szólalni, amikor az idegen megelőzte.

Kellemes.s aiátságos csengésű hang törte 
meg a szobában uralkodó csendet.

— Halló, Neill Jim! Én Senati vagyok!
Smokv, aki eddig komoly arccal nézett az

A kiadásért felel: Illés Sándor. ^ A szerkesztésért felel: Muhi János.

van.

Jim

becsukt 
fog-s­
íére 
követte 
cipelte, 
a hqrpl

Gépészt, fatüzelesü 
szivógázmotorhoz.
landó állásra, azonna l 
belépésre keresek, un 
költséget a megfoya
dottnak meg.izetem 
Pillér malom |ombor

kkocsl. vilá- 
, ió karban, 
dó. Kisfaludy 

a-1905-f

. =
o
ucca 1,

Rézműves segédet, 
önállóan dolgozó mun­
kást.: azonal felvesz 
Pénjzfes József rézmü- 
inar: vállalata Pécs. 
Maiiá h utca 29.

k futófialI Inast és 
felveszek. Müller va

■' ■ z“8m

van 
Milyen
elrúgta.^em ütöttem őt. Nem vlolt erie szükség. 
Úgy jött velem, mintha köÍvöl kora óta ísmer-

kereskedés
a-1874-f

_ Nyomatott Bosnyák József körforgógépén, Zombor.

DÉLVIDÉK
*

pásokat termel, pohánka termesztésével ki > azonban visszatérni, ha a zsákokat a szál- i ketTmeselsösopbaü . 20. ! !Ä

kapbataafc A . poMnkavclömag ára 55.-P. kevesebb mennyiséget nem «OHM, ,rtrt pW« «onleto az amtó
amelyből 20 százalékos árkedvezményt a a gazdaközönség iratkozzék össze s az ősz- ; hol P®dl| ^ jzaza at, jL,oáuatni Zabnál'
földművelésügyi minisztérium visel és igy szeirt ivet igazoltassa a község elóljarosa- j es cd p szt termelőtől« «Sw <H*a kötelesek gával és az igy Igazol, igénylőt küldje «5kg« «££*»**£' Sl
befizetni a mezőgazdasági kamarához, a sürgősen a kamarahoz. Készpénzén Kúpja* s
Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági. Kamara Az igénylőlapon közölni keU.jhogy kj- Ket-
4959. sa. csekkszámlájára. A szállításikéit- nek a elmére és milyen vasútállomásra tor 
séget ia íőMmjVelésügyi minisztérium vise ténjék a szállítás? A csekklapra ráírandó,
11 A vetőmag] szállításához kölcsön adott hogy a befizetés pohánka vetőmagakcióra 
zsákokéit ä szállító vállalat drb-lként ti P-t történik 
»fáztvételez, amely .utánvételezett" összeg

Gabonalapot1 csak az' kaphat,. akinek 
búza-, rozs-, árpa- vagy zabvetése van. 
Aki vájmőrlésre jogosult, annak a községi 
előljá 
közül 
össze
kodn 
nek, 
a vá 
ajkai,
együtt kéikszinü jegyei 
más jvámőrlésre jogosuk 
nyérgabonajegyet kell a 
tézkqdijk a kenyér- és 
tak Összeírásáról.

Külön fejezet foglalkozik a cséplés el- 
előrzjé&ével. Minden ccséplögép mellé csáp 
lési feliemért állítanak. A cséplési ellenőrök 
cséplés eHertörzésére é$ a bészolgáltataii- 
dó mennyiségek előíráséra; külön utasítási 
kapnlakl A cséplési ellenőr kenyérgaboná­
ból áz arató- és cséplőrészt, valamint a Íját 
tartájsi 1 szükségletet cs^k kenyérgabona. 
Szelvények ellenében adhatja ki, illetve 
hagy hajtja vissza. Részletes utasitásoka: 
tartalmaz a rendelet a 1 gabonabeszolgálta- 
tás b 11 én őrzéséről. A közeli áíásügyi minis i 
tér rtaisitása ezután a termelőnél yisszah i 
gyott kenyérgabona elszámolását, a kenyér 
gabc-napótjegyek kiszolgáltatását és a ke- 
nyé^gabonaváltószelvény^ek kezelését ismer

rófeág kenyérgabonajegyet ad. Ezek 
azok a birtokosok és bérlők, akik 

sein legfeljebb 5 kát., holdon gazdái­
nk és kizárólag mezőgazdaságból él- 
valamint a mezőgazdasági munkások, 
mprlőmalmok tulajdonosai, bérlői és 
mazottai, a háztatásukhoz tartozókkal

kapnak. Minden 
nak pirosszlnü ke- 
dni. A rendelet in 
isztjegyre jogosul-

Oséplési ellenőrt állítanak minden cséplőgép
mellé

Megállapították a vetömagvissssahagyás mértékét
hónában kell megállapítani, éspedig a ne- 

végző 16-60 éves férfiak 
tg-ban, mindenki másnak,

A közellátásiügyi miniszter a hivatalos 
lap ipénteki számában utasítást adott, ki a 
községi elöljáróságoknak az 1942 évi ga- 
bonatermés számbavételéről. Az idei ga­
bonatermést a cséplés alkalmával kell szám 
btiveiuii és ugyanakkor kell előírni azokat 
a gabonamennyiségeket, amelyeket, a ter­
melőnek a Hombárhoz be kell szolgáltatnia 

Az 50 holdas vagy annál nagyobb ter­
melőktől a községi elöljáróság írásbeli be­
jelentést követelhet, az 50 holdon aluliakat 
csak szóbeli bejelentésre lehet kötelezni. A 
gabonaszükségletek megállapításánál úgy 
kel] ! eljárni, hogy vetőmagszükségletre az 
1942—43. évben bevetni szándékolt terület

holdanként búzából

hé.z testi munkát 
számára évi 240 
aki a 6. életévét 1942-ben betölti vagy en­
nél idősebb, 180 kg-ban, az 1937. évben 
vagy azután született gyermekek, számára 
évi 120 kg-ban. A konvenciós gazdasági 
cselédek kenyérgabomaszükségle :ét a ház­
tartási szükséglet mintája szerint kell meg­
állapítani. Mivel a konvenciósok havi 5 
kg-os pótjegyet is kapnak, ezeknél a 16-60 
éves férfiak óvi szükséglete nem 240,, ha 
nem 300 kiló kenyérgabona. 2ez időszaki 
munkások részére csak az élelmezésükhöz 
szükséges gabonát kell számításba venni s 
ezt havi fejadagjuk alapján kell kiszámíta­
ni. Haszonbérlet esetén természetbeni ha­
szonbér címén csak annyi kér .yérgabonájt 
szabad a bérlőnél szükségletnek feltüntet­
ni, amennyi a haszonbérbeadót fejadag sze 
rint megilleti.

nagysága szerint kát.
120, rozsból 110. árpából 100, zabból pedig 
80 kilót kell számítani. A kukorica-, és búr 
gmyavetőmag szükségletet a nyilvántartás 
han nem kell feltüntetni.

Ä háztartási szükségletet kenyxérga- teti.
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